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F: linearizzazione 3DA166/A166L FONX.PDF /.PS nel file (F)

“J Immetere y uscita: Television Luminous System TLS00a . :
. . - ORS20a; adattato (a) dati CIELAB TLSOOa; adattato (a) dati CIELAB
Dati del dispositivo (d) o H* o L*=L* qa*a b*s C*apd*apa L*=L* qa*a  b*as C*apah*apa
colori elementari (e): ROOY_100 109 48.4 66.1 40.2 77.3 ( , 50.5 76.9 645 100.4 40
HIC* o R25Y_100_10p 56.8 48.0 50.5 69.6 i 92.6 -20.6 90.7 93.0 102
codice di tonalita per i colori R50Y_100_109 68.6 25.0 63.9 68.6 i 83.6 -82.779.9 115.0 134
s Y006 1007100 90.2 0.6 B8z 667 e 303 760 10361285 304
* . —J. . . . . - . . G
Hi"eR00Ye R25Ye, .. BTSR: Y25G_100_109 83.2 -18.479.9 81.9 M ', 57.3 943 -58.4 110.9 328
Y50G_100_109 73.3 -31.7 62.7 70.2 i 0.0 0.0 0.0
Y75G_100_10Q 62.0 —-49.7 43.2 65.8 %Gamma i 954 0.0 00
GO0B_100_109 55.8 -65.2 33.8 73.4 Utrel = 158 i 39.9 58.7 27.9
G25B_100_10Q 59.3 -50.3 -9.0 51.0 rel = 108 81.2 -2.8 715
G50B_100_109 63.0 -30.5 -42.0 51.9 %Regularita i 52.2 -42.4 13.6
G75B_100_109 45.7 -5.7 -44.6 44.9 g*H,rel =19 B, 305 14 -464
BOOR_100_109 27.5 25.9 -47.3 53.9 g*C,rel = 37
B25R_100_109 38.3 52.6 -28.5 59.8
B50R_100_109 49.5 73.5 -9.0 74.0
B75R_100_109 48.9 69.3 129 704
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Grafico Al66 conformemente a grafico TH R8-09 Input: rgh/cmy0/000n/w set...
. cerchio delle tinte a 16 pasgrafico conformemente@IN 33872-5 Output:->rgbge setrgbcolor
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F: linearizzazione 3MA166/A166L FONX.PDF /.PS nel file (F)
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N

Accordo con tinte elementari (Si/No decisione)
L’esempio di layout: Accordo con les tinte elementari.

Discriminability di colori con 16 tonalita (Si/No decisione)
L’esempio di layout: Discriminability di colori con 16 tonalita.

Ci sono quatro tonalita elementari su ogni pagina: Ci sono quatro tonalita elementari su ogni pagina: g 8
Ross0Rg, Giallo Yg, VerdeGg € BluBg RossORg, Giallo Yg, VerdeGg e BluBe. T E
| dati di input 1 0 0 possono produrre: RoRs0 | dati di input 1 0 0 possono produrre: RoSs0 N=}
| dati di input 0 1 O possono produrre: Vefge | dati di input 0 1 0 possono produrre: Vef@g >
| dati di input 0 0 1 possono produrre: Hy | dati di input 0 0 1 possono produrre: By. o @®
| dati di input 0 1 1 possono produrre: Giaflg | dati di input 0 1 1 possono produrre: Giaflg (3D E'
Le tonalita elementari Ros$ e VerdeGg Four hue steps are between: - @
devono individuare sul piano orizzontale asse. RossORe € GialloYg, , Giallo Yg e VerdeGe. @D R
=
Le tonalita elementari Giall¥g e BluBg VerdeGee BIU_E_;E’ BluBee ROSSFRe' ) ] — 8 |
devono individuare sul piano orizzontale asse Questo test utilizza un cercio dei colori con tonallith 20% ©
i i dei colori Aliits Tutti 16 tonalita di colore deve essere distinguibile] 3 8
Questo test utilizza un cercio dei colori con 16 tonallity Per questa provaon & necessario: el 8
No. 00 e 08 dovrebbe essere RoRse VerdeGe. 1. Tutte e 16 differenze sono visivamente ugale. ch
No. 04 e 12 dovrebbe essere Giafloe BluBe. 2. Tonos colores elementales localizar en 00, 04, (8 y 8!2:2
Sono n. 00, 04, 08 e 12 i quatro tonalita elementdrg, Ye, Ge € Be? sottolineto:Si/No Soro tutti a 16 colori con i 16 tonalita di colore distinguible? sottolineto:Si/No & 3
Solo nel caso del "No": Solo nel caso del "No": =X
Rosso elementaR; € la tonalita fase n. (e. g. 00, 01, 15) ........ (né giallastro nébluastro) Il colori delle due fasi di tinta n. (e. g. 00 e 01) "............... no sono distiguishable. 8 o
Giallo elementarlye € la tonalita fase n. (e. g. 04, 03, 05) ........ (né rossastro né verdastrg) Il colori delle due fasi di tintan. (e. g. 11 e 12) "............... no sono distiguishable. T2
Verde elementaiG, € la tonalita fase n. (e. g. 08, 07, 09) ........ (né giallastro nébluastro) Il colori delle due fasi di tintan. (e. g. 12 e 13) ".............. no sono distiguishable. c 5 °
Blu elementarBg € la tonalita fase n. (e. g. 12, 11, 13) ........ (né rossastro né verdastro) Lista delle altre coppie: ........ T
Risultato: Dei quatro tonalita elementari (e. g. tre) ......... sono nella posizione prevista. Risultato: Del 16 differenze di tonalita sono (e.g. 13) ......... differenze visibili. Q. )>
la parte 1, Al660-3de: 11001 la parte 2, Al661-3de: 11001 % ;
Documentazione del formato file, hardware e software per il test: Documentazione del colore-vision proprieta di valutatori per la valutatione visiva © —
File PDF: 1l \{aluatore ha lanormale visione dei colori secundq una prova: sottol?neare: S?/No ‘ \9<-’ =~
http://farbe.i.tu-berlin.de/Al66/AI66FOPX_CYN8_1.PDF sottolineare: Si/No sia secondo DIN 61601996 con Anomaloskoplagel sottolineare: Si/sconosciuto -~ J
File PS: 0 con Iq prova _graflca u_tlllzza_ndo punti di colore secdstihara sottol!neare. S!/sconosc!uto —
http://farbe.li tu-berlin.de/AI66/AI66FOPX_CYN8_1.PS sottolineare: Si/No 0 testati con, Si prega i SPECIare: .................. e sottolineare: Si/sconosciuto|  Q ’
Utilizzate il sistema operativo del computer: Pa@ Iq vaIu_ta2|c_>ne visiva dell output di rponltor (m_onltor, proiettore datl)‘ _ _ '8
undo di Windows/Mac/Unix/altri e versioni: : Ufficio illuminazione sul posto di lavoro € la luce diuma (offuscato/nord cielo)sottolineare: Si/No c
) i\ ) R R B R . FilePDF:  http://farbelli.tu-berlin.de/A166/AI66FOPX_CYN8_3.PDF sottolineare: Si/No —
Questa valutazione € per I'uscita: evidenziare: monitor/projettore dati/stampante FilePS: http://farbe.li.tu-berlin.de/AI66/AI66FOPX_CYN8_3.PS sottolineare: Si/No Q.
Modello di periferica, il driver e la versione in uUso:...................... Fig. A74e gamma del contrasto:(>F:0) (F:0) (E:0) (D:0) (C:0) (A:0) (9:0) (7:0) (5:0) (3:0) (<3:0) »n =
uscita con file PDF/PS: sottolineare: file PDF/PS confronta standard output di stampa in base a ISO/IEC 15775 con la gammaskifolineare: Si/No & C
Per I’uscita con PDF file Al66FOPX_CYNS8_1.PDF Nota: in uffici di luce del diorno la gamme del contrasto & spesso: 3 w
entrambi i file PDF transferimento "download, copy" a dispositivo PDF sul display tra: >F:0 e E:0 (monitor), D:0 e 3:0 (proiecttore dati) S 3
o con il sistema di computer interpretazidésplay-PDF": Solo per la facoltativa specifica colorimetrica con uscita del PDF/PS file ]
o con il software. e. g. Adobe-Reader/-Acrobat e versione:... FilePDF: http://farbe.li.tu-berlin.de/AI66/A166FOPX_CYNS8_3.PDF ®
o con il software e. g. Ghostscript € Version€:.........coceoveevreeerenenes Fig. A7de sottolineare: Si/No >
Per I'uscita con PSfile AI66FOPX_CYN8_1.PS FilePS: http://farbe.li tu-berlin.de/AI66/AI66FOPX_CYN8_3.PS o
entrambi i file PS transferimento "download, COpy" a dISpOS|t|VO PS..oo e Fig. A7ge o sottolineare: Si/No .
o con il sistema di computer interpretazidﬁ}iqjlay-PS": ................................. misurazione del colore e la specifica per: 8
Standard CIE illuminante D65, 2 grado osservatore, CIE geometrica 45/0: sottolineare: Si/No o
Si No, dare altri parametri: .........cccocoevevieeiniieenieeenns (o]
Specifica colorimetrico per 17 passagi di coloréhttp://farbe.li.tu-berlin.de/fOE70/OE70L INP.PDF _|l
Scambio di dati CIELAB in filenttp://farbe.li.tu-berlin.de/AI82/A182LONP.TXT e trans- =
ferimento di file PS AI82LONP.PS (=.TXT) per il file PDF AI82LONP.PDF sottolineare: Si/No Q.Ji
Si No, si prega di descrivere un altro metodo: ........ccccceevviveeviieeenieennn c

la parte 3, Al660-7de; 11001

la parte 4, Al661-7de: 11001

__'n

Input: rgh/cmy0/000n/w set...

Form A: Grafico Al66 conformemente a grafico Ciie R8-09
_ cerchio delle tinte a 16 pasgrafico conformemente@IN 33872-5 Output:->rgbge setrgbcolor
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CyNs (288:1):gp=1,000;,gn=1,000 http://farbe.li.tu-berlin.de/Al166/A166FOPX_CYN8_2.PDF /.PS




N

F: linearizzazione 3DA166/A166L FONX.PDF /.PS nel file (F)

\Y L 6] Y M
http://farbe.li.tu-berlin.de/A166/A166FONX.PDF /.PS; linearizzazione 3D, pagine 3/24

Io|d

N

[CLENEY]

000 n*
setcmyk

gp=1,000

N. e

codige Hex
k—|*

| _ICIELAB, r

(relativo)

W yscita

6

L*/Y destinati 0,0/0,0

W*destinati 0,000
& 0,000

laparte 3, Fig. A7de: 16 equidistant&* grigio passi; PS operatd:0 0 n* setcmykcolor

/N

6,3/0,7 12,7/1,5 19,0/2,7 25,4/45 31,8/6,9

0,067
0,067

0,133
0,133

0,200
0,200

0,267
0,267

0,333
0,333

0,400
0,400

0,467
0,467

0,533
0,533

In-out: Grafico AI66 conformemente a grafico T R8-09
Y contrasto visibile Yyy:YN=88,9:0,31;YN-gamma0,0 to <0,46
(o] M Y 0]

38,1/10,1 44,5/14,2 50,8/19,1 57,2/25,1 63,6/32,3 69,9/40,7 76,3/50,4 82,6/61,5 IBIBBIR

=<
¢ 20
(e
S
S =
. .
o2 |l LA I* out LAB* o LAB* et AE* allusica S1 Per l'uscita linearizzada dei 16 passaggi di gridio nella Fig, A7
53 |1 000 000 000000 000 000 000 000 000 000 001 Specificatione secondo * (dash-sell rdinat Fagaiun P
o = 263 000 000006 635 000 000 000 000 000 00L ISO/IEC 15775 Allegato G W 1,007 ( e e_) coo agsper aggiungere
O = |3 1272 000 000 013 1272 000 000 000 000 000 001 €DIN 33866-1 Allegato G W ot I'uscita linearizzato con il display
N g-&’ 4 1908 000 000 020 1908 000 000 000 000 000 001 W,*ou P reale riflesso in ufficio;
§_§h 5 2544 000 000 026 2544 000 000 000 000 000 001 output uscita (positiv P) accendisigari
2 |6 31,80 000 000 033 31,80 000 000 000 000 000 001 " o 1,000
%g 7 3816 000 000 040 3816 000 000 000 000 000 001 0,757 W ouput = [Wrinpue]
== |8 4452 000 000 046 4452 000 000 000 000 000 00l Y
Q’ & |9 s088 000 000 053 508 000 000 000 000 000 001
gé— 105724 000 000 060 57,24 000 000 000 000 000 001
=R [116360 000 000 066 6360 0,00 000 000 000 000 00L 050+
=35 [12699 000 000 073 699 000 000 000 000 000 00L ' ** (stelle-dash) coordinate
Y L9 [137632 000 000 08 7632 000 000 000 000 000 001 ; ;
g0 — . . della produzione reale con display
0} T [148268 000 000 086 8268 000 000 000 000 000 001 Significa differenza di : . . . i
= PR : reale riflessione in ufficio stanzza;
5oy |158.04 000 000 093 8904 000 000 000 000 000 001 luminosita (16 passi) T )
0 O |[169541 000 000 100 9541 000 000 000 000 000 001 AE*cigap =0,0 0,25- pit scuro (negativo N) output
, _ 1,000
%Jj 17000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 001 W output = [W¥inpu]
= [1B285 00 000025 2385 000 000 000 000 000 001
ST [w4770 000 000 050 4770 000 000 000 000 000 001 Significa differenza di W ot
E—| 207155 000 000 075 7155 000 000 000 000 000 001 luminosita (5 passi) . . )
o EZ 219541 000 000 1,00 9541 000 000 000 000 000 001 AL*gas =0,0 N 0,00 , ! ! 1
= Colore medio indice di riproduzione:R*,, ,, = 99,9 N 0,0/ 0,25 0,50 0,75 1,00 W
ya
= lapartel, A1660-3de: 11002 laparte 2, Alo61-3der 11002
—+
c
1
o
Q
=
Q.
Q
>
m
I
_|
<

0,667 0,733 0,800 0,867 0,933 1,000
0,667 0,733 0,800 0,867 0,933 1,000

Al660-7de: 11002

Input: rgh/cmy0/000n/w set... t

0,600
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F: linearizzazione 3DA166/A166L FONX.PDF /.PS nel file (F)

“J Immetere y uscita: Television Luminous System TLS06a . .
. . - ORS20a; adattato (a) dati CIELAB TLSO6a; adattato (a) dati CIELAB
Dati del dispositivo (d) o H* o L*=L* qa*a b*s C*apd*apa L*=L* qa*a  b*as C*apah*apa
colori elementari (e): ROOY_100 109 48.4 66.1 40.2 77.3 ( , 51.0 755 59.6 96.2 38
HIC* o R25Y_100_10p 56.8 48.0 50.5 69.6 i 92.6 -20.589.2 915 102
codice di tonalita per i colori R50Y_100_109 68.6 25.0 63.9 68.6 i 83.7 -81.7 78.3 113.2 134
s Y006 1007100 90.2 0.6 B8z 667 e 317 728 0vaises 30f
* . —J. . . . .
Hi"eR00Ye R25Ye, .. BTSR: Y25G_100_109 83.2 -18.479.9 81.9 M ', 57.7 93.0
Y50G_100_109 73.3 -31.7 62.7 70.2 i 56 0.0 0.0
Y75G_100_10Q 62.0 —-49.7 43.2 65.8 %Gamma i 954 0.0 00
GO0B_100_109 55.8 -65.2 33.8 73.4 Utral = 145 i 39.9 58.7 27.9
G25B_100_10Q 59.3 -50.3 -9.0 51.0 rel =145 81.2 -2.8 715
G50B_100_109 63.0 -30.5 -42.0 51.9 %Regularita i 52.2 -42.4 13.6
G75B_100_109 45.7 -5.7 -44.6 44.9 g*H,rel = 20 B, 305 14 -464
BOOR_100_109 27.5 25.9 -47.3 53.9 9*C,rel =38
B25R_100_109 38.3 52.6 -28.5 59.8
B50R_100_109 49.5 73.5 -9.0 74.0
B75R_100_109 48.9 69.3 129 704
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Grafico Al66 conformemente a grafico TH R8-09 Input: rgh/cmy0/000n/w set...
~ cerchio delle tinte a 16 pasgrafico conformemente@IN 33872-5 Output:->rgbge setrgbcolor
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F: linearizzazione 3MA166/A166L FONX.PDF /.PS nel file (F)

ol

Il

Accordo con tinte elementari (Si/No decisione)
L’esempio di layout: Accordo con les tinte elementari.

Discriminability di colori con 16 tonalita (Si/No decisione)
L’esempio di layout: Discriminability di colori con 16 tonalita.

Ci sono quatro tonalita elementari su ogni pagina: Ci sono quatro tonalita elementari su ogni pagina: g 8
Ross0Rg, Giallo Yg, VerdeGg € BluBg RossORg, Giallo Yg, VerdeGg e BluBe. T E
| dati di input 1 0 0 possono produrre: RoRs0 | dati di input 1 0 0 possono produrre: RoSs0 N=}
| dati di input 0 1 O possono produrre: Vefge | dati di input 0 1 0 possono produrre: Vef@g >
| dati di input 0 0 1 possono produrre: Hy | dati di input 0 0 1 possono produrre: By. o @®
| dati di input 0 1 1 possono produrre: Giaflg | dati di input 0 1 1 possono produrre: Giaflg (3D E'
Le tonalita elementari Ros$ e VerdeGg Four hue steps are between: - @
devono individuare sul piano orizzontale asse. RossORe € GialloYg, , Giallo Yg e VerdeGe. @D R
=
Le tonalita elementari Giall¥g e BluBg VerdeGee BIU_E_;E’ BluBee ROSSFRe' ) ] — 8 |
devono individuare sul piano orizzontale asse Questo test utilizza un cercio dei colori con tonallith 20% ©
i i dei colori Aliits Tutti 16 tonalita di colore deve essere distinguibile] 3 8
Questo test utilizza un cercio dei colori con 16 tonallity Per questa provaon & necessario: el 8
No. 00 e 08 dovrebbe essere RoRse VerdeGe. 1. Tutte e 16 differenze sono visivamente ugale. ch
No. 04 e 12 dovrebbe essere Giafloe BluBe. 2. Tonos colores elementales localizar en 00, 04, (8 y 8!2:2
Sono n. 00, 04, 08 e 12 i quatro tonalita elementdrg, Ye, Ge € Be? sottolineto:Si/No Soro tutti a 16 colori con i 16 tonalita di colore distinguible? sottolineto:Si/No & 3
Solo nel caso del "No": Solo nel caso del "No": =X
Rosso elementaR; € la tonalita fase n. (e. g. 00, 01, 15) ........ (né giallastro nébluastro) Il colori delle due fasi di tinta n. (e. g. 00 e 01) "............... no sono distiguishable. 8 o
Giallo elementarlye € la tonalita fase n. (e. g. 04, 03, 05) ........ (né rossastro né verdastrg) Il colori delle due fasi di tintan. (e. g. 11 e 12) "............... no sono distiguishable. T2
Verde elementaiG, € la tonalita fase n. (e. g. 08, 07, 09) ........ (né giallastro nébluastro) Il colori delle due fasi di tintan. (e. g. 12 e 13) ".............. no sono distiguishable. c 5 e
Blu elementarBg € la tonalita fase n. (e. g. 12, 11, 13) ........ (né rossastro né verdastro) Lista delle altre coppie: ........ T
Risultato: Dei quatro tonalita elementari (e. g. tre) ......... sono nella posizione prevista. Risultato: Del 16 differenze di tonalita sono (e.g. 13) ......... differenze visibili. Q. )>
la parte 1, Al660-3de: 11081 la parte 2, Al661-3de: 11081 % ;
Documentazione del formato file, hardware e software per il test: Documentazione del colore-vision proprieta di valutatori per la valutatione visiva © —
File PDF: 1l \{aluatore ha lanormale visione dei colori secundq una prova: sottol?neare: S?/No ‘ \9<-’ =~
http:/farbe.i.tu-berlin.de/Al66/AI66FOPX_CYN7_1.PDF sottolineare: Si/No sia secondo DIN 61601996 con Anomaloskoplagel sottolineare: Si/sconosciuto -~ J
File PS: 0 con Iq prova _graflca u_tlllzza_ndo punti di colore secdstihara sottol!neare. S!/sconosc!uto —
http://farbe.li tu-berlin.de/AI66/AI66FOPX_CYN7_1.PS sottolineare: Si/No 0 testati con, Si prega i SPECIare: .................. e sottolineare: Si/sconosciuto|  Q ’
Utilizzate il sistema operativo del computer: Pa@ Iq vaIu_ta2|c_>ne visiva dell output di rponltor (m_onltor, proiettore datl)‘ _ _ '8
undo di Windows/Mac/Unix/altri e versioni: : Ufficio illuminazione sul posto di lavoro € la luce diuma (offuscato/nord cielo)sottolineare: Si/No c
) i\ ) R R B R . FilePDF:  http://farbelli.tu-berlin.de/A166/AI66FOPX_CYN7_3.PDF sottolineare: Si/No —
Questa valutazione € per I'uscita: evidenziare: monitor/projettore dati/stampante FilePS: http://farbe.li.tu-berlin.de/AI66/AI66FOPX_CYN7_3.PS sottolineare: Si/No Q.
Modello di periferica, il driver e la versione in uUso:...................... Fig. A74e gamma del contrasto:(>F:0) (F:0) (E:0) (D:0) (C:0) (A:0) (9:0) (7:0) (5:0) (3:0) (<3:0) »n =
uscita con file PDF/PS: sottolinear e: file PDF/PS confronta standard output di stampa in base a ISO/IEC 15775 con la gammasetfolineare: Si/No & c
Per I’uscita con PDF file AI66FOPX_CYN7_1.PDF Nota: in uffici di luce del diorno la gamme del contrasto & spesso: 3 w
entrambi i file PDF transferimento "download, copy" a dispositivo PDF sul display tra: >F:0 e E:0 (monitor), D:0 e 3:0 (proiecttore dati) S 3
o con il sistema di computer interpretazidésplay-PDF": Solo per la facoltativa specifica colorimetrica con uscita del PDF/PS file ]
o con il software. e. g. Adobe-Reader/-Acrobat e versione:... FilePDF:  http://farbe.li.tu-berlin.de/AI66/A166FOPX_CYN7_3.PDF ®
o con il software e. g. Ghostscript € Version€:.........coceoveevreeerenenes Fig. A7de sottolineare: Si/No >
Per I'uscita con PSfile AI66FOPX_CYN7_1.PS FilePS: http://farbe.li.tu-berlin.de/AI66/AI66FOPX_CYN7_3.PS o
entrambi i file PS transferimento "download, COpy" a dISpOS|t|VO PS..oo e Fig. A7ge o sottolineare: Si/No .
o con il sistema di computer interpretazidﬁ}iqjlay-PS": ................................. misurazione del colore e la specifica per: 8
Standard CIE illuminante D65, 2 grado osservatore, CIE geometrica 45/0: sottolineare: Si/No o
Si No, dare altri parametri: .........cccocoevevieeiniieenieeenns (o]
Specifica colorimetrico per 17 passagi di coloréhttp://farbe.li.tu-berlin.de/fOE70/OE70L INP.PDF _|l
Scambio di dati CIELAB in filenttp://farbe.li.tu-berlin.de/AI82/A182LONP.TXT e trans- =
ferimento di file PS AI82LONP.PS (=.TXT) per il file PDF AI82LONP.PDF sottolineare: Si/No Q.Ji
Si No, si prega di descrivere un altro metodo: ........ccccceevviveeviieeenieennn c

la parte 3, Al660-7de; 11081

la parte 4, Al661-7de: 11081

___'m

Input: rgh/cmy0/000n/w set...

Form A: Grafico Al66 conformemente a grafico Ciie R8-09
_ cerchio delle tinte a 16 pasgrafico conformemente@IN 33872-5 Output:->rgbge setrgbcolor
Y 0] L Vv

C M

|co

Al66/AI66LONA.PDF /.PS5/241gb/cmy0/000n/wrgbge

CyN7 (144:1):gp=1,000;,gn=1,081 http://farbe.li.tu-berlin.de/Al166/A166FOPX_CYN7_2.PDF/.PS
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-: http://farbe.li.tu-berlin.de/A166/AI66FONX.PDF /.PS; linearizzazione 3D, pagine 6/24 -—
F: linearizzazione 3DA166/A166L FONX.PDF /.PS nel file (F)

L*/Y gestinati 5,6/0,6 11,6/1,3 17,6/2,4 23,6/3,9 29,6/6,0 355/88 415/12,2 47,5/16,4 53,5/21,5 59,5/27,5 65,5/34,6 71,4/42,8 77,4/52,3 83,4/6300 BMXMBEB5

[CLENEY]

000 n*
setcmyk

gn=1,081

=< —.
-} >0
D
oo < Q
Q< <AV}
3= 5o
2o : =
o2 |l LA I* out LAB* o LAB* et AE* allusica S1 Per I'uscita linearizzada dei 16 passaggi di gridio nella Fig, A7 =0
S5 3 |1 569 000 000000 569 000 000 000 000 000 001 Specificatione secondo * (dash-stell rdinat ragaiun , S =
== |2 1167 000 000 004 936 000 000 -2 000 000 230 ISO/IEC 15775 Allegato G W 1,007 ( €) coordinates per raggiungere ®C
@ , . . . A 7/ w
O I |3 1765 000 000 009 1401 000 000 -3 000 o000 363 €DIN 33866-1Allegato G W oo I'uscita linearizzato con il display _8 RS
N (%'8 4 2363 000 000 014 1912 000 000 -4 000 000 451 W outpu reale riflesso in ufficio; -9
> |5 2061 000 000 021 2455 000 000 -5 000 000 506 output uscita (positiv P) accendisigari o 8
B o |6 355 000 000 027 3023 000 000 5 000 000 53 . s 0.924 3 ®
5 8 |7 457 000 000 033 3612 000 000 5 000 000 545 0.75T W outpuc = W'inpui] = 2 .8
S: 8 4755 000 000 040 4219 000 000 -5 000 000 536 53
= |9 5354 000 000 047 4842 000 000 -5 000 000 511 Q
Qc D
S 10552 000 000 054 5479 000 000 -4, 000 000 472 %%
=R  [116550 000 000 061 6129 000 000 4 000 000 420 y
g om T N LT 0,501 Q =
. &S 127148 000 000 069 6791 000 000 -3, 000 000 357 *' (stelle-dash) coordinate % g
1 . .
U% 137746 000 000 076 7464 000 000 -2 000 000 282 ' ' della produzione reale con display |S o
@ 148344 000 000 084 8147 000 000 -1, 000 000 1,97 Significa differenza di . . . . i T
=2 reale riflessione in ufficio stanzza; |<
5oy |15842 000 000 092 8339 000 000 -1, 000 000 103 luminosita (16 passi) O ) ' 5_>
O 169541 000 000 1,00 9541 000 000 000 000 000 001 AE*cigag =3,4 0,254 piu scuro (negativo N) output F);
QJ_> 17569 000 000 000 569 000 000 000 000 000 001 W* guout = W input] 1,081 ° 4
gg 182812 000 000 019 2316 000 000 -4, 000 000 495 ,P<-’ ~
ST [w9505 000 000 044 4528 000 000 5 000 oo 52 Significa differenza di W* ot o (-P)
E—| 207298 000 000 071 6958 000 000 -3, 000 000 330 luminosita (5 passi) . . ) g
o EZ 219541 000 000 1,00 9541 000 000 000 000 000 001 AL*gas =2,7 N 0,00 , ! ! ! ! c
= Colore medio indice di riproduzione: R*,, ., = 84,9 N 0,07 0,25 0,50 0,75 1,00 W '8
ya
= laparte 1, Al660-3de: 11082 laparte2, ~ AT661-3de: 11082 o
— =
5 @
o Q
g 3
g_ o
Q
>
m
I
_|
<

N. e

codige Hex
k—|*

| _ICIELAB, r

(relativo)

W*destinati 0,000 0,067 0,133 0200 0267 0333 0400 0467 0533 0,600 0667 0733 0800 0867 0933 1,000
W*iscita 0,000 0053 0112 0175 0239 0304 0371 0439 0506 0575 0645 0714 0785 0857 0927  1.000
laparte 3, Fig. A7de: 16 equidistant&* grigio passi; PS operatd:0 0 n* setcmykcolor A1660-7de: 11082
In-out: Grafico Al66 conformemente a grafico T R8-09 Input: rgh/cmy0/000n/w set...
Y contrasto visibile Yy:YN=88,9:0,62;YN-gamma 0,46 to <0,93 Output:->rgbge setrgbcolor
2 (@ M Y o] L v

6

9p02 :vjeusew gNl

veyl=

AI66/AIG6LONA.PDF /.PS6/24¢gb/cmy0/000n/wrgbge CyN7 (144:1):gp=1,000,gN=1,081 _ http://farbe.li.tu-berlin.de/AI66/Al66FOPX_CYN7 3.PDF /.PS
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http://farbe.li.tu-berlin.de/A166/A166FONX.PDF /.PS; linearizzazione 3D, pagine 7/24
F: linearizzazione 3DA166/A166L FONX.PDF /.PS nel file (F)

“J Immetere y uscita: Television Luminous System TLS11a . .
, , - ORS20a; adattato (a) dati CIELAB TLS11a; adattato (a) dati CIELAB
Dati del dispositivo (d) o H* o L*=L* ga*a b*s C*apd*apa L*=L* qa*a  b*as C*apah*apa
colori elementari (e): ROOY_100 109 48.4 66.1 40.2 77.3 ( , 51.6 742 558
HIC* o R25Y_100_10p 56.8 48.0 50.5 69.6 i 92.7 -20.3 87.7
codice di tonalita per i colori R50Y_100_109 68.6 25.0 63.9 68.6 i 83.8 -80.8 76.8
el Y006 1007100 90.2 0.6 B8z 667 e 350 700 990
* . —J. . . . . - .
) CLE CREE Y25G_100_109 83.2 -18.479.9 81.9 M ', 58.1 91.8 -57.0
Y50G_100_109 73.3 -31.7 62.7 70.2 i 109 0.0 0.0
Y75G_100_10Q 62.0 —-49.7 43.2 65.8 %Gamma i 954 0.0 00
GO0B_100_109 55.8 -65.2 33.8 73.4 Urrel = 134 i 39.9 58.7 27.9
G25B_100_10Q 59.3 -50.3 -9.0 51.0 rel = 154 81.2 -2.8 715
G50B_100_109 63.0 -30.5 -42.0 51.9 %Regularita i 52.2 -42.4 13.6
G75B_100_109 45.7 -5.7 -44.6 44.9 g*H,rel = 21 B, 305 14 -464
BOOR_100_109 27.5 25.9 -47.3 53.9 g*C,rel =38
B25R_100_109 38.3 52.6 -28.5 59.8
B50R_100_109 49.5 73.5 -9.0 74.0
B75R_100_109 48.9 69.3 129 704

giallo Ye
verdastro rossastro

Sd’/ LX1'V4071991V/991V-T0E06T0Z-dN.L SUOIZUJSI

giallastro giallastro

INLH991V/991V/ep Ul |Reg-Ny 1|80 e//:dny :jIWIS 3|1} IDAA

Verde Gg

bluastro bluastro

edwess Ip 1ndino 18 Aejdsip 1p 1ndino,|jap einsiw €| Jad auonedljddy

9p02 3jeusrew gnl

verdastro rossastro
Blu Be

WLH I V/ep ulRg-Y 1130 ey//:dny O P UIBg-NY 130e)/:dNueydIuda) IUoIZewojul

veyl=

4-110000-L0 cmyn6* Al660-70

Grafico Al66 conformemente a grafico TH R8-09 Input: rgh/cmy0/000n/w set...
~ cerchio delle tinte a 16 pasgrafico conformemente@IN 33872-5 Output:->rgbge setrgbcolor
Y [0] L \Y

6 C M

AI66/AI66LONA.PDF /.PS7/24rgb/cmy0/000n/wergbye CyN6 (72:1):gp=1,000;,gN=1,176  http://farbe.li.tu-berlin.de/Al166/A166FOPX_CYN6_1.PDF/.PS
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http://farbe.li.tu-berlin.de/A166/A166FONX.PDF /.PS; linearizzazione 3D, pagine 8/24
F: linearizzazione 3MA166/A166L FONX.PDF /.PS nel file (F)

ol

Il

Accordo con tinte elementari (Si/No decisione)
L’esempio di layout: Accordo con les tinte elementari.

Discriminability di colori con 16 tonalita (Si/No decisione)
L’esempio di layout: Discriminability di colori con 16 tonalita.

Ci sono quatro tonalita elementari su ogni pagina: Ci sono quatro tonalita elementari su ogni pagina: g 8
Ross0Rg, Giallo Yg, VerdeGg € BluBg RossORg, Giallo Yg, VerdeGg e BluBe. T E
| dati di input 1 0 0 possono produrre: RoRs0 | dati di input 1 0 0 possono produrre: RoSs0 N=}
| dati di input 0 1 O possono produrre: Vefge | dati di input 0 1 0 possono produrre: Vef@g >
| dati di input 0 0 1 possono produrre: Hy | dati di input 0 0 1 possono produrre: By. o @®
| dati di input 0 1 1 possono produrre: Giaflg | dati di input 0 1 1 possono produrre: Giaflg (3D E'
Le tonalita elementari Ros$ e VerdeGg Four hue steps are between: - @
devono individuare sul piano orizzontale asse. RossORe € GialloYg, , Giallo Yg e VerdeGe. @D R
=
Le tonalita elementari Giall¥g e BluBg VerdeGee BIU_E_;E’ BluBee ROSSFR@ ) ] — 8 |
devono individuare sul piano orizzontale asse Questo test utilizza un cercio dei colori con tonallith 20% ©
i i dei colori Aliits Tutti 16 tonalita di colore deve essere distinguibile] 3 8
Questo test utilizza un cercio dei colori con 16 tonallity Per questa provaon & necessario: el 8
No. 00 e 08 dovrebbe essere RoRse VerdeGe. 1. Tutte e 16 differenze sono visivamente ugale. ch
No. 04 e 12 dovrebbe essere Giafloe BluBe. 2. Tonos colores elementales localizar en 00, 04, (8 y 8!2:2
Sono n. 00, 04, 08 e 12 i quatro tonalita elementdrg, Ye, Ge € Be? sottolineto:Si/No Soro tutti a 16 colori con i 16 tonalita di colore distinguible? sottolineto:Si/No & 3
Solo nel caso del "No™: Solo nel caso del "No": =X
Rosso elementaR; € la tonalita fase n. (e. g. 00, 01, 15) ........ (né giallastro nébluastro) Il colori delle due fasi di tinta n. (e. g. 00 e 01) "............... no sono distiguishable. 8 o
Giallo elementarlye € la tonalita fase n. (e. g. 04, 03, 05) ........ (né rossastro né verdastrg) Il colori delle due fasi di tintan. (e. g. 11 e 12) "............... no sono distiguishable. T2
Verde elementaiG, € la tonalita fase n. (e. g. 08, 07, 09) ........ (né giallastro nébluastro) Il colori delle due fasi di tintan. (e. g. 12 e 13) ".............. no sono distiguishable. c 5 °
Blu elementarBg € la tonalita fase n. (e. g. 12, 11, 13) ........ (né rossastro né verdastro) Lista delle altre coppie: ........ T
Risultato: Dei quatro tonalita elementari (e. g. tre) ......... sono nella posizione prevista. Risultato: Del 16 differenze di tonalita sono (e.g. 13) ......... differenze visibili. Q. )>
la parte 1, Al660-3de: 110161 la parte 2, Al661-3de: 110161 % ;
Documentazione del formato file, hardware e software per il test: Documentazione del colore-vision proprieta di valutatori per la valutatione visiva © —
File PDF: 1l \{aluatore ha lanormale visione dei colori secundq una prova: sottol?neare: S?/No ‘ \9<-’ =~
http:/farbe.i.tu-berlin.de/Al66/AI66FOPX_CYN6_1.PDF sottolineare: Si/No sia secondo DIN 61601996 con Anomaloskoplagel sottolineare: Si/sconosciuto -~ J
File PS: 0 con Ia} prova ‘graﬁca u_tlllzza_ndo punti di colore secdstihara sottol!neare. S!/sconosc!uto —
http://farbe.li tu-berlin.de/AI66/AI66FOPX_CYN6_1.PS sottolineare: Si/No 0 testati con, Si prega i SPECIare: .................. e sottolineare: Si/sconosciuto|  Q ’
Utilizzate il sistema operativo del computer: Pa@ Iq vaIu_ta2|c_>ne visiva dell output di rponltor (m_onltor, proiettore datl)‘ _ _ '8
undo di Windows/Mac/Unix/altri e versioni: : Ufficio illuminazione sul posto di lavoro € la luce diuma (offuscato/nord cielo)sottolineare: Si/No c
) i\ ) R R B R . FilePDF:  http://farbelli.tu-berlin.de/A166/A166FOPX_CYN6_3.PDF sottolineare: Si/No —
Questa valutazione € per I'uscita: evidenziare: monitor/projettore dati/stampante FilePS: http://farbe.li.tu-berlin.de/AI66/AI66FOPX_CYN6_3.PS sottolineare: Si/No Q.
Modello di periferica, il driver e la versione in UsO:...................... Fig. A74e gamma del contrasto:(>F:0) (F:0) (E:0) (D:0) (C:0) (A:0) (9:0) (7:0) (5:0) (3:0) (<3:0) »n =
uscita con file PDF/PS: sottolinear e: file PDF/PS confronta standard output di stampa in base a ISO/IEC 15775 con la gammasetfolineare: Si/No & c
Per I’uscita con PDF file AI66FOPX_CYNG6_1.PDF Nota: in uffici di luce del diorno la gamme del contrasto & spesso: 3 w
entrambi i file PDF transferimento "download, copy" a dispositivo PDF sul display tra: >F:0 e E:0 (monitor), D:0 e 3:0 (proiecttore dati) S 3
o con il sistema di computer interpretazidésplay-PDF": Solo per la facoltativa specifica colorimetrica con uscita del PDF/PS file ]
o con il software. e. g. Adobe-Reader/-Acrobat e versione:... FilePDF: http://farbe.li.tu-berlin.de/AI66/A166FOPX_CYN6_3.PDF ®
o con il software e. g. Ghostscript € VErsion€:.........ccocveeevevreeennenn Fig. A7de sottolineare: Si/No >
Per I'uscita con PSfile AI66FOPX_CYNG6_1.PS FilePS: http://farbe.li.tu-berlin.de/AI66/AI66FOPX_CYN6_3.PS o
entrambi i file PS transferimento "download, COpy" a dISpOS|t|VO PS..oo e Fig. A7ge o sottolineare: Si/No .
o con il sistema di computer interpretazidﬁ}iqjlay-PS": ................................. misurazione del colore e la specifica per: 8
Standard CIE illuminante D65, 2 grado osservatore, CIE geometrica 45/0: sottolineare: Si/No o
Si No, dare altri parametri: .........cccocoevevieeiniieenieeenns (o]
Specifica colorimetrico per 17 passagi di coloréhttp://farbe.li.tu-berlin.de/fOE70/OE70L INP.PDF _|l
Scambio di dati CIELAB in filenttp://farbe.li.tu-berlin.de/AI82/A182LONP.TXT e trans- =
ferimento di file PS AI82LONP.PS (=.TXT) per il file PDF AI82LONP.PDF sottolineare: Si/No Q.Ji
Si No, si prega di descrivere un altro metodo: ........ccccceevviveeviieeenieennn c

la parte 3, Al660-7de: 110161

la parte 4, Al661-7de: 110161

___m

Input: rgh/cmy0/000n/w set...

Form A: Grafico Al66 conformemente a grafico Ciie R8-09
_ cerchio delle tinte a 16 pasgrafico conformemente@IN 33872-5 Output:->rgbge setrgbcolor
Y 0] L Vv

C M

|co

Al66/AI66LONA.PDF /.PS8/24rgb/cmy0/000n/wrgbge

CyNe (72:1):gp=1,000;gN=1,176

http://farbe.li.tu-berlin.de/A166/A166FOPX_CYNG6_2.PDF /.PS
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-: http://farbe.li.tu-berlin.de/A166/AI66FONX.PDF /.PS; linearizzazione 3D, pagine 9/24 -—
F: linearizzazione 3DA166/A166L FONX.PDF /.PS nel file (F)

L*/Ygestinaii 10,9/1,2 16,6/2,2 22,2/3,5 27,8/54 33,5/7,7 39,1/10,7 44,7/14,3 50,3/18,7 56,0/23,9 61,6/29,9 67,2/36,9 72,8/45,0 78,5/54,1 84,1/6453 9BHIEB,5

[CLENEY]

000 n*
setcmyk

gnN=1,176

=< —.
-} >0
D
Sa S g
Q< TN
© - : QS
5@ || LAB 1 oue LAB* ot LAB* o AE* all'usica S1 Per I'uscita linearizzada dei 16 passaggi di gridio nella Fig, A7 =0
S5 3 |1 109 000 000 000 109 000 000 000 000 000 001 Specificatione secondo * (dash-stell rdinat ragaiun , S -
g = |2 1662 000 000 002 1311 000 000 3 000 000 3% ISO/IEC 15775 Allegato G W 1,007 ( = e_) coordinates per raggiungere @ %
O |3 2224 000 000 006 1644 000 000 -5 000 000 58 eDIN 33866-1Allegato G W l'uscita linearizzato con il display B
N (%-8 4 2787 000 000 011 2045 000 000 -7, 000 000 7,42 W output reale riflesso in ufficio; ~Q
> |[5 3350 000 000016 2498 000 000 -8 000 000 852 output uscita (positiv P) accendisigari o 8
B o |6 2013 000 000 022 2094 000 000 -9 000 000 919 0754 w+ W] 0.849 38
= (7 4475 000 000 028 3527 000 000 -9, 000 000 948 19T W output = [Winputl ™ @
T O /5 000 000 0, 27 000000 -9 000000 9, ck
== |8 5038 000 000 035 4093 000 000 -9, 000 000 945 // > >
Q = |9 s601 000 000 042 468 000 000 -9, 000 000 911 oo
gé— 10 61,64 000 000 049 5313 000 000 -8 000 000 850 elex
=R [116727 000 000 057 5962 000 000 -7 000 000 7,64 050+ o >
v =S’ 127289 000 000 065 6635 000 000 -6 000 000 654 ' . * (gtelle-dash) coordinate % g
1 . .
U% 137852 000 000 073 7331 000 000 -5 000 000 521 ' ' 4 della produzione reale con display |S o
0} T [148415 000 000 082 8048 000 000 3, 000 000 367 Significa differenza di : . . . i T
= AN ; reale riflessione in ufficio stanzza; |2 x>
5oy |13878 000 000 091 8784 000 000 -1, 000 000 193 luminosita (16 passi) O ) o
OO 169541 000 000 1,00 9541 0,00 000 000 000 000 001 AE*cg g =6,0 0,254 piu scuro (negativo N) output (7);
QJ_> 171099 000 000 000 1099 000 000 000 000 000 0,01 W* ouiput = W¥inpur] 1,176 ° 4
?y% 183209 000 000 015 2380 000 000 -8 000 000 829 ,P<> ~
S [w95320 000 000 038 4388 000 000 -9 000 000 932 Significa differenza di W ot o) (-P)
-S—| 207430 000 000 0,67 6807 000 000 -6 000 000 622 luminosita (5 passi) . . : g
o EZ 219541 000 000 1,00 9541 000 000 000 000 000 001 AL*c g = 4,7 N 0,00 , ! ! ! ! c
= Colore medio indice di riproduzione:R*,, ,, = 73,7 N 0,07 0,25 0,50 0,75 1,00 W '8
ya
= laparte 1, AI660-3de: 110162 laparte2, AT661-3de: 110162 o
=} 0
g &
g =
g_ o
Q
>
m
I
_|
<

N. e

codige Hex
k—|*

| _ICIELAB,r

(EEWY)]

W*destinati 0,000 0,067 0,133 0,200 0,267 0333 0400 0467 0533 0600 0667 0,733 0,800 0,867 0933 1,000
W*yscita 0,000 0,041 0,093 0150 0211 0274 0340 0408 0476 0548 0620 0693 0769 0845 0921 1,000
laparte 3, Fig. A7de: 16 equidistant&* grigio passi; PS operatd:0 0 n* setcmykcolor A1660-7de: 110162
In-out: Grafico Al66 conformemente a grafico T R8-09 Input: rgh/cmy0/000n/w set...
Y contrasto visibile Yy:YN=88,9:1,25YN-gamma 0,93 to <1,87 Output:->rgbge setrgbcolor
2 @ M Y o] L v
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Al66/AI66LONA.PDF /.PS9/24rgb/cmy0/000n/wergbga CyN6 (72:1):gp=1,000;,gN=1,176  http://farbe.li.tu-berlin.de/Al166/A166FOPX_CYN6_3.PDF /.PS
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F: linearizzazione 3DA166/A166L FONX.PDF /.PS nel file (F)

“J Immetere y uscita: Television Luminous System TLS18a : .
, , " ORS20a; adattato (a) dati CIELAB TLS18a; adattato (a) dati CIELAB
Dati del dispositivo (d) o H* o L*=L* ga*a b*s C*apd*apa L*=L* qa*a  b*as C*apah*apa
colori elementari (e): ROOY_100_10Q 48.4 66.1 40.2 77.3 ( , 52.7 71.6 49.8
HIC* o R25Y_100_10p 56.8 48.0 50.5 69.6 i 92.7 -20.0 84.9
codice di tonalita per i colori R50Y_100_109 68.6 25.0 63.9 68.6 i 84.0 -78.9 739
el Y006 1007100 90.2 0.6 B8z 667 e 34 649 950
* . —J. . . . . - .
Hi"eR00Ye R25Ye, .. BTSR: Y25G_100_109 83.2 -18.479.9 81.9 M ', 59.0 89.3 -55.6
Y50G_100_109 73.3 -31.7 62.7 70.2 i 18.0 0.0 0.0
Y75G_100_10Q 62.0 —-49.7 43.2 65.8 %Gamma i 954 0.0 00
GO0B_100_109 55.8 -65.2 33.8 73.4 Utrel = 118 i 39.9 58.7 27.9
G25B_100_10Q 59.3 -50.3 -9.0 51.0 rel =118 81.2 -2.8 715
G50B_100_109 63.0 -30.5 -42.0 51.9 %Regularita i 52.2 -42.4 13.6
G75B_100_109 45.7 -5.7 -44.6 44.9 g*H,rel = 22 B, 305 14 -464
BOOR_100_109 27.5 25.9 -47.3 53.9 g*C,rel = 40
B25R_100_109 38.3 52.6 -28.5 59.8
B50R_100_109 49.5 73.5 -9.0 74.0
B75R_100_109 48.9 69.3 129 704

giallo Ye
verdastro rossastro
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verdastro rossastro
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Grafico Al66 conformemente a grafico TH R8-09 Input: rgh/cmy0/000n/w set...
~ cerchio delle tinte a 16 pasgrafico conformemente@IN 33872-5 Output:->rgbge setrgbcolor
Y [0] L \Y

6 C M

AI66/AI66LONA.PDF /.PS10/24rgb/cmy0/000n/w>rgb4e CyN5 (36:1):gp=1,000;0N=1,290  http://farbe.li.tu-berlin.de/Al166/A166FOPX_CYNS5_1.PDF/.PS
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http://farbe.li.tu-berlin.de/A166/AI66FONX.PDF /.PS; linearizzazione 3D, pagine 11/24
F: linearizzazione 3MA166/A166L FONX.PDF /.PS nel file (F)

ol

Il

Accordo con tinte elementari (Si/No decisione)
L’esempio di layout: Accordo con les tinte elementari.

Discriminability di colori con 16 tonalita (Si/No decisione)
L’esempio di layout: Discriminability di colori con 16 tonalita.

Ci sono quatro tonalita elementari su ogni pagina: Ci sono quatro tonalita elementari su ogni pagina: g 8
Ross0Rg, Giallo Yg, VerdeGg € BluBg RossORg, Giallo Yg, VerdeGg e BluBe. T E
| dati di input 1 0 0 possono produrre: RoRs0 | dati di input 1 0 0 possono produrre: RoSs0 N=}
| dati di input 0 1 O possono produrre: Vefge | dati di input 0 1 0 possono produrre: Vef@g >
| dati di input 0 0 1 possono produrre: Hy | dati di input 0 0 1 possono produrre: By. o @®
| dati di input 0 1 1 possono produrre: Giaflg | dati di input 0 1 1 possono produrre: Giaflg (3D E'
Le tonalita elementari Ros$ e VerdeGg Four hue steps are between: - @
devono individuare sul piano orizzontale asse. RossORe € GialloYg, , Giallo Yg e VerdeGe. @D R
=
Le tonalita elementari Giall¥g e BluBg VerdeGee BIU_E_;E’ BluBee ROSSFR@ ) ] — 8 |
devono individuare sul piano orizzontale asse Questo test utilizza un cercio dei colori con tonallith 20% ©
i i dei colori Aliits Tutti 16 tonalita di colore deve essere distinguibile] 3 8
Questo test utilizza un cercio dei colori con 16 tonallity Per questa provaon & necessario: el 8
No. 00 e 08 dovrebbe essere RoRse VerdeGe. 1. Tutte e 16 differenze sono visivamente ugale. ch
No. 04 e 12 dovrebbe essere Giafloe BluBe. 2. Tonos colores elementales localizar en 00, 04, (8 y 8!2:2
Sono n. 00, 04, 08 e 12 i quatro tonalita elementdrg, Ye, Ge € Be? sottolineto:Si/No Soro tutti a 16 colori con i 16 tonalita di colore distinguible? sottolineto:Si/No & 3
Solo nel caso del "No™: Solo nel caso del "No": =X
Rosso elementaR; € la tonalita fase n. (e. g. 00, 01, 15) ........ (né giallastro nébluastro) Il colori delle due fasi di tinta n. (e. g. 00 e 01) "............... no sono distiguishable. 8 o
Giallo elementarlye € la tonalita fase n. (e. g. 04, 03, 05) ........ (né rossastro né verdastrg) Il colori delle due fasi di tintan. (e. g. 11 e 12) "............... no sono distiguishable. T2
Verde elementaiG, € la tonalita fase n. (e. g. 08, 07, 09) ........ (né giallastro nébluastro) Il colori delle due fasi di tintan. (e. g. 12 e 13) ".............. no sono distiguishable. c 5 °
Blu elementarBg € la tonalita fase n. (e. g. 12, 11, 13) ........ (né rossastro né verdastro) Lista delle altre coppie: ........ T
Risultato: Dei quatro tonalita elementari (e. g. tre) ......... sono nella posizione prevista. Risultato: Del 16 differenze di tonalita sono (e.g. 13) ......... differenze visibili. Q. )>
la parte 1, Al660-3de: 110241 la parte 2, Al661-3de: 110241 % ;
Documentazione del formato file, hardware e software per il test: Documentazione del colore-vision proprieta di valutatori per la valutatione visiva © —
File PDF: 1l \{aluatore ha lanormale visione dei colori secundq una prova: sottol?neare: S?/No ‘ \9<-’ =~
http:/farbe.i.tu-berlin.de/Al66/AI66FOPX_CYN5_1.PDF sottolineare: Si/No sia secondo DIN 61601996 con Anomaloskoplagel sottolineare: Si/sconosciuto -~ J
File PS: 0 con Ia} prova ‘graﬁca u_tlllzza_ndo punti di colore secdstihara sottol!neare. S!/sconosc!uto —
http://farbe.li tu-berlin.de/AI66/AI66FOPX_CYN5_1.PS sottolineare: Si/No 0 testati con, Si prega i SPECIare: .................. e sottolineare: Si/sconosciuto|  Q ’
Utilizzate il sistema operativo del computer: Pa@ Iq vaIu_ta2|c_>ne visiva dell output di rponltor (m_onltor, proiettore datl)‘ _ _ '8
undo di Windows/Mac/Unix/altri e versioni: : Ufficio illuminazione sul posto di lavoro € la luce diuma (offuscato/nord cielo)sottolineare: Si/No c
) i\ ) R R B R . FilePDF:  http://farbelli.tu-berlin.de/A166/A166FOPX_CYN5_3.PDF sottolineare: Si/No —
Questa valutazione € per I'uscita: evidenziare: monitor/projettore dati/stampante FilePS: http://farbe.li.tu-berlin.de/AI66/AI66FOPX_CYN5_3.PS sottolineare: Si/No Q.
Modello di periferica, il driver e la versione in UsO:...................... Fig. A74e gamma del contrasto:(>F:0) (F:0) (E:0) (D:0) (C:0) (A:0) (9:0) (7:0) (5:0) (3:0) (<3:0) »n =
uscita con file PDF/PS: sottolinear e: file PDF/PS confronta standard output di stampa in base a ISO/IEC 15775 con la gammasetfolineare: Si/No & c
Per I’uscita con PDF file AI66FOPX_CYN5_1.PDF Nota: in uffici di luce del diorno la gamme del contrasto & spesso: 3 w
entrambi i file PDF transferimento "download, copy" a dispositivo PDF sul display tra: >F:0 e E:0 (monitor), D:0 e 3:0 (proiecttore dati) S 3
o con il sistema di computer interpretazidésplay-PDF": Solo per la facoltativa specifica colorimetrica con uscita del PDF/PS file ]
o con il software. e. g. Adobe-Reader/-Acrobat e versione:... FilePDF:  http://farbe.li.tu-berlin.de/AI66/A166FOPX_CYN5_3.PDF ®
o con il software e. g. Ghostscript € VErsion€:.........ccocveeevevreeennenn Fig. A7de sottolineare: Si/No >
Per I'uscita con PSfile AI66FOPX_CYN5_1.PS FilePS: http://farbe.li tu-berlin.de/AI66/AI66FOPX_CYN5_3.PS o
entrambi i file PS transferimento "download, COpy" a dISpOS|t|VO PS..oo e Fig. A7ge o sottolineare: Si/No .
o con il sistema di computer interpretazidﬁ}iqjlay-PS": ................................. misurazione del colore e la specifica per: 8
Standard CIE illuminante D65, 2 grado osservatore, CIE geometrica 45/0: sottolineare: Si/No o
Si No, dare altri parametri: .........cccocoevevieeiniieenieeenns (o]
Specifica colorimetrico per 17 passagi di coloréhttp://farbe.li.tu-berlin.de/fOE70/OE70L INP.PDF _|l
Scambio di dati CIELAB in filenttp://farbe.li.tu-berlin.de/AI82/A182LONP.TXT e trans- =
ferimento di file PS AI82LONP.PS (=.TXT) per il file PDF AI82LONP.PDF sottolineare: Si/No Q.Ji
Si No, si prega di descrivere un altro metodo: ........ccccceevviveeviieeenieennn c

la parte 3, Al660-7de: 110241

la parte 4, Al661-7de; 110241

___m

Input: rgh/cmy0/000n/w set...

Form A: Grafico Al66 conformemente a grafico Ciie R8-09
_ cerchio delle tinte a 16 pasgrafico conformemente@IN 33872-5 Output:->rgbge setrgbcolor
Y 0] L Vv

C M

|co

Al66/AI66LONA.PDF /.PS11/24,gb/cmy0/000n/wergbge

CyN5 (36:1):gp=1,000;gN=1,290

http://farbe.li.tu-berlin.de/A166/A166FOPX_CYN5 2.PDF /.PS
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-: http://farbe.li.tu-berlin.de/A166/AI66FONX.PDF /.PS; linearizzazione 3D, pagine 12/24 -—
F: linearizzazione 3DA166/A166L FONX.PDF /.PS nel file (F)

i LAB* 1* ot LAB* o LAB* e AE* allusica S1 Per l'uscita linearizzada dei 16 passaggi di gridio nella Fig, A7
1 1800 000 000 000 1800 000 000 000 000 000 001 Specificatione secondo . : . P
2 2316 000 000 001 1920 000 000 -3, 000 000 39 ISO/IEC 15775 Allegato G W 1,007 (dgsh-.stelle.) Coordlnatgs per raggiungere y
3 2832 000 000 004 2148 000 000 -6 000 000 68 €DIN 33866-1Allegato G W ot |USC|'E§ |Inearlgzat9 con il display
N 4 3348 000 000 008 2450 000 000 -8 000 000 898 W P reale riflesso in ufficio;
5 3864 000 000 013 2811 000 000 -10, 000 000 1053 output uscita (positiv P) accendisigari
6 4380 000 000 018 3226 000 000 -11, 000 000 1154 0751 w* - w* 10’775
7 4896 000 000 024 368 000 000 -12, 000 000 1208 ' output input
8 5412 000 000 030 4194 000 000 -12, 000 000 1218
9 5928 000 000 037 4740 000 000 -11, 000 000 11,83

10 6444 000 000 045 5325 000 000 -11, 000 000 11,19
11 69,60 000 000 053 5946 000 000 -10, 000 000 1014 0,50+
127476 000 000 062 6601 000 000 -8 000 000 875

137992 000 000 070 7290 000 000 -7, 000 000 7,02

14 8508 000 000 080 80,10 000 000 -4 000 000 49 Significa differenza di
159024 000 000 089 87,60 000 000 -2 000 000 264 luminosita (16 passi)
16 9541 000 000 1,00 9541 000 000 000 000 000 001 AE*cg g =7,6 0,254

** (stelle-dash) coordinate

della produzione reale con display
reale riflessione in ufficio stanzza,
piu scuro (negativo N) output

Sd’/ LX1'V4071991V/991V-T0E06T0Z-dN.L SUOIZUJSI

INLH991V/991V/ep Ul |Reg-Ny 1|80 e//:dny :jIWIS 3|1} IDAA

171800 000 000 000 1800 000 000 000 000 000 001 w* = [W¥inoul 1,290
output input

183735 000 000 011 27,16 000 000 -10, 000 000 109

195670 000 000 034 4462 000 000 -12, 000 000 1208 Significa differenza di W* ot

207605 000 000 064 67,70 000 000 -8 000 000 835 luminosita (5 passi) . . )
o 219541 000 000 1,00 9541 000 000 000 000 000 001 AL*gas =6,1 N 0,00 , ! ! !

Colore medio indice di riproduzione: R*,, ,, = 66,3 N 0,07 0,25 0,50 0,75 1,00 W
ya
laparte 1, AI660-3de: 110242 lapate2, Alool-sde: 110242

edwess Ip 1ndino 18 Aejdsip 1p 1ndino,|jap einsiw €| Jad auonedljddy

9p02 :vjeusew gNl

L*/Ygestinaii 18,0125 23,1/3,8 28,3/55 33,4/7,7 38,6/10,4 43,8/13,7 48,9/17,5 54,1/22,0 59,2/27,3 64,4/33,3 69,6/40,1 74,7/47,9 79,9/56,5 85,07663L 9804288,5

[CLENEY]
000n*
setcmyk
ON=1,290

N. e
codige Hex

*—|*
| _|CIELAB, r
(relativo)

W¥destinati 0,000 0,067 0,133 0,200 0,267 0,333 0,400 0,467 0,533 0,600 0,667 0,733 0,800 0,867 0,933 1,000
W*scita 0,000 0,030 0,074 0,125 0,181 0,241 0,306 0,374 0,444 0,517 0,593 0,669 0,749 0,831 0,914 1,000

laparte 3, Fig. A7de: 16 equidistanté* grigio passi; PS operatd:0 0 n* setcmykcolor Al1660-7de: 110242

In-out: Grafico AI66 conformemente a grafico TH R8-09 Input: rgh/cmy0/000n/w set...
~ Y contrasto visibile Y\y:YN=88,9:2,5;YN-gamma 1,87 to <3,75 Output:->rgbge setrgbcolor
C M Y 6] L \Y

6

WLH3Vep uleg-ny [[age)//:dny o pp ulleg-ny I[agley//:dnyeydiuds) luoizew.ojul
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Al66/AI66LONA.PDF /.PS12/24rgb/cmy0/000n/wergbga CyN5 (36:1):gp=1,000;0N=1,290  http://farbe.li.tu-berlin.de/Al166/A166FOPX_CYNS5_3.PDF/.PS




Immetere y uscita: Television Luminous System TLS27a
Dati del dispositivo (d) o
colori elementari (e):
HIC* ¢
codice di tonalita per i colori
questa pagina:
H* gR00Yg, R25Yg, ..., B75Rs

INLH991V/991V/ep Ul |Reg-Ny 1|80 e//:dny :jIWIS 3|1} IDAA

WLH3Vep uleg-ny [[age)//:dny o pp ulleg-ny I[agley//:dnyeydiuds) luoizew.ojul

4-110000-L0 cmyn6* Al660-70

6 C

Io|d

ORS20a; adattato (a) dati CIELAB

H*

L=L* o

a*a

b*a C*ab,ah*ab,

ROOY_100_109 48.4
R25Y_100_109 56.8
R50Y_100_109 68.6
R75Y_100_10Q 80.6
Y00G_100_109 90.2
Y25G_100_109 83.2
Y50G_100_109 73.3
Y75G_100_109 62.0
GOOB_100_109 55.8
G25B_100_109 59.3
G50B_100_109 63.0
G75B_100_109 45.7
BOOR_100_109 27.5
B25R_100_109 38.3
B50R_100_109 49.5
B75R_100_109 48.9

66.1
48.0
25.0
4.8

-9.6

-18.4 79.9

-31.7
-49.7
-65.2
-50.3
-30.5
-5.7
259
52.6
73.5
69.3

40.2 77.3
50.5 69.6
63.9 68.6
772 773
88.2 88.7
81.9
70.2
65.8
73.4
51.0
51.9
44.9

62.7
43.2
33.8
-9.0
-42.0
-44.6
-47.3 53.9
-28.5 59.8
-9.0 74.0
129 704

Grafico Al66 conformemente a grafico TH R8-09
_ cerchio delle tinte a 16 pasgrafico conformemente@IN
L e e e PP

giallastro

Verde Gg

bluastro

%Gamma
U*re| = 97
%Regularita
g*H,rel = 23
g*C,rel =42

verdastro

\Y L 6] Y M
http://farbe.li.tu-berlin.de/A166/AI66FONX.PDF /.PS; linearizzazione 3D, pagine 13/24
F: linearizzazione 3DA166/A166L FONX.PDF /.PS nel file (F)

TLS27a; adattato (a) dati CIELAB

L#=L*

*
al’a

b*a C*ab,ah*ab,a

giallo Ye

54.8
92.8
84.3
87.4
39.7
60.6
26.8
95.4
39.9
81.2
52.2
30.5

rossastro

66.8 41.6
-19.3 79.8
-75.3 68.7
-42.7 -12.7
56.6 -88.0
84.6 -53.0
0.0 0.0
0.0 0.0
58.7 27.9
-28 715
-42.4 13.6
14 -46.4

Sd’/ LX1'V4071991V/991V-T0E06T0Z-dN.L SUOIZUJSI
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Input: rgh/cmy0/000n/w set...
33872-5 Output:->rgbge setrgbcolor
6] L \Y

bluastro

edwess Ip 1ndino 18 Aejdsip 1p 1ndino,|jap einsiw €| Jad auonedljddy
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http://farbe.li.tu-berlin.de/A166/AI66FONX.PDF /.PS; linearizzazione 3D, pagine 14/24
F: linearizzazione 3MA166/A166L FONX.PDF /.PS nel file (F)

ol

Il

Accordo con tinte elementari (Si/No decisione)
L’esempio di layout: Accordo con les tinte elementari.

Discriminability di colori con 16 tonalita (Si/No decisione)
L’esempio di layout: Discriminability di colori con 16 tonalita.

Ci sono quatro tonalita elementari su ogni pagina: Ci sono quatro tonalita elementari su ogni pagina: g 8
Ross0Rg, Giallo Yg, VerdeGg € BluBg RossORg, Giallo Yg, VerdeGg e BluBe. T E
| dati di input 1 0 0 possono produrre: RoRs0 | dati di input 1 0 0 possono produrre: RoSs0 N=}
| dati di input 0 1 O possono produrre: Vefge | dati di input 0 1 0 possono produrre: Vef@g >
| dati di input 0 0 1 possono produrre: Hy | dati di input 0 0 1 possono produrre: By. o @®
| dati di input 0 1 1 possono produrre: Giaflg | dati di input 0 1 1 possono produrre: Giaflg (3D E'
Le tonalita elementari Ros$ e VerdeGg Four hue steps are between: - @
devono individuare sul piano orizzontale asse. RossORe € GialloYg, , Giallo Yg e VerdeGe. @D R
=
Le tonalita elementari Giall¥g e BluBg VerdeGee BIU_E_;E’ BluBee ROSSFR@ ) ] — 8 |
devono individuare sul piano orizzontale asse Questo test utilizza un cercio dei colori con tonallith 20% ©
i i dei colori Aliits Tutti 16 tonalita di colore deve essere distinguibile] 3 8
Questo test utilizza un cercio dei colori con 16 tonallity Per questa provaon & necessario: el 8
No. 00 e 08 dovrebbe essere RoRse VerdeGe. 1. Tutte e 16 differenze sono visivamente ugale. ch
No. 04 e 12 dovrebbe essere Giafloe BluBe. 2. Tonos colores elementales localizar en 00, 04, (8 y 8!2:2
Sono n. 00, 04, 08 e 12 i quatro tonalita elementdrg, Ye, Ge € Be? sottolineto:Si/No Soro tutti a 16 colori con i 16 tonalita di colore distinguible? sottolineto:Si/No & 3
Solo nel caso del "No™: Solo nel caso del "No": =X
Rosso elementaR; € la tonalita fase n. (e. g. 00, 01, 15) ........ (né giallastro nébluastro) Il colori delle due fasi di tinta n. (e. g. 00 e 01) "............... no sono distiguishable. 8 o
Giallo elementarlye € la tonalita fase n. (e. g. 04, 03, 05) ........ (né rossastro né verdastrg) Il colori delle due fasi di tintan. (e. g. 11 e 12) "............... no sono distiguishable. T2
Verde elementaiG, € la tonalita fase n. (e. g. 08, 07, 09) ........ (né giallastro nébluastro) Il colori delle due fasi di tintan. (e. g. 12 e 13) ".............. no sono distiguishable. c 5 °
Blu elementarBg € la tonalita fase n. (e. g. 12, 11, 13) ........ (né rossastro né verdastro) Lista delle altre coppie: ........ T
Risultato: Dei quatro tonalita elementari (e. g. tre) ......... sono nella posizione prevista. Risultato: Del 16 differenze di tonalita sono (e.g. 13) ......... differenze visibili. Q. )>
la parte 1, Al660-3de: 110321 la parte 2, Al661-3de: 110321 % ;
Documentazione del formato file, hardware e software per il test: Documentazione del colore-vision proprieta di valutatori per la valutatione visiva © —
File PDF: 1l \{aluatore ha lanormale visione dei colori secundq una prova: sottol?neare: S?/No ‘ \9<-’ =~
http:/farbe.i.tu-berlin.de/Al66/AI66FOPX_CYN4_1.PDF sottolineare: Si/No sia secondo DIN 61601996 con Anomaloskoplagel sottolineare: Si/sconosciuto -~ J
File PS: 0 con Ia} prova ‘graﬁca u_tlllzza_ndo punti di colore secdstihara sottol!neare. S!/sconosc!uto —
http://farbe.li tu-berlin.de/AI66/AI66FOPX_CYN4_1.PS sottolineare: Si/No 0 testati con, Si prega i SPECIare: .................. e sottolineare: Si/sconosciuto|  Q ’
Utilizzate il sistema operativo del computer: Pa@ Iq vaIu_ta2|c_>ne visiva dell output di rponltor (m_onltor, proiettore datl)‘ _ _ '8
undo di Windows/Mac/Unix/altri e versioni: : Ufficio illuminazione sul posto di lavoro € la luce diuma (offuscato/nord cielo)sottolineare: Si/No c
) i\ ) R R B R . FilePDF:  http://farbelli.tu-berlin.de/A166/AI66FOPX_CYN4_3.PDF sottolineare: Si/No —
Questa valutazione € per I'uscita: evidenziare: monitor/projettore dati/stampante FilePS: http://farbe.li.tu-berlin.de/AI66/AI66FOPX_CYN4_3.PS sottolineare: Si/No Q.
Modello di periferica, il driver e la versione in UsO:...................... Fig. A74e gamma del contrasto:(>F:0) (F:0) (E:0) (D:0) (C:0) (A:0) (9:0) (7:0) (5:0) (3:0) (<3:0) »n =
uscita con file PDF/PS: sottolinear e: file PDF/PS confronta standard output di stampa in base a ISO/IEC 15775 con la gammasetfolineare: Si/No & c
Per I’uscita con PDF file AI66FOPX_CYN4_1.PDF Nota: in uffici di luce del diorno la gamme del contrasto & spesso: 3 w
entrambi i file PDF transferimento "download, copy" a dispositivo PDF sul display tra: >F:0 e E:0 (monitor), D:0 e 3:0 (proiecttore dati) S 3
o con il sistema di computer interpretazidésplay-PDF": Solo per la facoltativa specifica colorimetrica con uscita del PDF/PS file ]
o con il software. e. g. Adobe-Reader/-Acrobat e versione:... FilePDF: http://farbe.li.tu-berlin.de/AI66/A166FOPX_CY N4 _3.PDF ®
o con il software e. g. Ghostscript € VErsion€:.........ccocveeevevreeennenn Fig. A7de sottolineare: Si/No >
Per I'uscita con PSfile AI66FOPX_CYN4_1.PS FilePS: http://farbe.li.tu-berlin.de/AI66/AI66FOPX_CYN4_3.PS o
entrambi i file PS transferimento "download, COpy" a dISpOS|t|VO PS..oo e Fig. A7ge o sottolineare: Si/No .
o con il sistema di computer interpretazidﬁ}iqjlay-PS": ................................. misurazione del colore e la specifica per: 8
Standard CIE illuminante D65, 2 grado osservatore, CIE geometrica 45/0: sottolineare: Si/No o
Si No, dare altri parametri: .........cccocoevevieeiniieenieeenns (o]
Specifica colorimetrico per 17 passagi di coloréhttp://farbe.li.tu-berlin.de/fOE70/OE70L INP.PDF _|l
Scambio di dati CIELAB in filenttp://farbe.li.tu-berlin.de/AI82/A182LONP.TXT e trans- =
ferimento di file PS AI82LONP.PS (=.TXT) per il file PDF AI82LONP.PDF sottolineare: Si/No Q.Ji
Si No, si prega di descrivere un altro metodo: ........ccccceevviveeviieeenieennn c

la parte 3, Al660-7de: 110321

la parte 4, Al661-7de; 110321

___m

Input: rgh/cmy0/000n/w set...

Form A: Grafico Al66 conformemente a grafico Ciie R8-09
_ cerchio delle tinte a 16 pasgrafico conformemente@IN 33872-5 Output:->rgbge setrgbcolor
Y 0] L Vv

C M

|co

Al66/AI66LONA.PDF /.PS14/24,gb/cmy0/000n/wergbge

CvyN4 (18:1):gp=1,000;gN=1,428

http://farbe.li.tu-berlin.de/AI66/A166FOPX_CYN4 2.PDF /.PS
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-: http://farbe.li.tu-berlin.de/A166/AI66FONX.PDF /.PS; linearizzazione 3D, pagine 15/24 -—
F: linearizzazione 3MA166/A166L FONX.PDF /.PS nel file (F)
=< —.
cf = >0
s& S8
s TN
3= oo
po . D S
o2 |l LA I* o LAB* ot LAB*oures  AE* allusica S1 Per l'uscita linearizzada dei 16 passaggi di gridio nella Fig, A7 =0
S 3 1 2684 000 000 000 2684 000 000 000 000 000 001 Specificatione secondo * (dash-stell dinat . , S =
T = |2 3141 000 000 000 2749 000 0,00 000 000 392 ISO/IEC 15775 Allegato G W 1,007 ( e e_) coordinates per raggiungere @ %
O |3 39 000 000 003 2899 000 000 000 o000 6% eDIN 33866-1Allegato G W l'uscita linearizzato con il display B
(%-8 4 4056 000 000 006 3115 000 000 -9, 000 000 940 W output reale riflesso in ufficio; ~Q
M > |5 413000 000010 33% 000 000 -1, 000 000 1122 output uscita (positiv P) accendisigari o 8 I
%2 6 4970 000 000 015 3721 000 000 -12, 000 000 1249 1o s 0,700 // =R
S8 |7 427 000 000 020 4102 000 000 -13, 000 000 1324 0,75 W™ output = W-inpu] 77 @ CIHJ
== |8 588 000 000 026 4533 000 000 -13 000 000 1351 V74 o >
Q & |9 e341 000 000 033 5010 000 000 -13 000 000 1331 4 oNoN
g o |106798 000 000 041 5532 000 000 -12, 000 000 1265 elex
=R [117255 000 000 049 6098 000 000 -11, 000 000 1157 050+ V4 o >
. &S 127712 000 000 058 6706 000 000 -10, 000 000 1006 ' /{ 7 *’ (stelle-dash) coordinate _% g X
tlr% 13 81,69 000 000 068 7355 000 0,00 000 000 814 _ _ Vi della produzione reale con display |S o
Q T [1482 000 000 078 8045 000 000 000 o000 58 Significa differenza di reale riflessione in ufficio stanzza: | o -0
S'Gy 159083 000 000 088 8773 000 000 -3, 000 000 310 luminosita (16 passi) N ) ' o >
OO 169541 000 000 1,00 9541 000 000 000 000 000 001 AE*cigag =8,4 0,254 piu scuro (negativo N) output R ;
QX (172682 000 000 000 2684 000 000 000 000 000 001 W guiput = (W inpu 1,428 - 4
g% 184398 000 000 009 3316 000 000 -10, 000 000 1082 @ ~
ST [w6112 000 000 030 4766 000 000 13 000 o000 1346 Significa differenza di W* ot o (-,U)
E ] |207826 000 000 060 6864 000 000 -9, 000 000 962 luminosita (5 passi) . . ) g
of =< |219541 000 000 1,00 9541 000 000 000 000 000 001 AL* g ag = 6,7 N 0,00 , ! ! ! c Y
g. Colore medio indice di riproduzione:R*,, ,, = 62,8 N 0,07 0,25 0,50 0,75 1,00 W '8
] ps
= laparte 1, Al660-3de: 110322 Taparte 2, ATE6I-3de: 110322 o
— =
£ e
3 =
= S 3
o %*éY(liest)inati 26,8/5,0 31,4/6,8 35,9/9,0 40,5/11,5 451/14,6 49,7/18,1 54,2/22,2 58,8/26,8 63,4/32,0 67,9/37,9 725/44,4 77,1/51,7 81,6/59,7 86,278315 9504&8,5 o %
L Q absoluta, =
> 000 n* )
m setcmyk @
T ON=1,428 o
= 2
codige Hex )
= 1
W*_-lf:IELAB’ r . . 3
(EEWY)] QD
W*destinati 0,000 0,067 0,133 0,200 0,267 0,333 (ORZ10]0) 0,467 0,533 0,600 0,667 0,733 (O10]0) 0,867 0,933 1,000 B
W* scita (010]0) 0,021 0,056 0,100 0,151 0,207 0,270 0,336 0,407 0,482 0,560 0,641 0,727 0,815 0,905 1,000 c
laparte 3, Fig. A7de: 16 equidistanté* grigio passi; PS operatd:0 0 n* setcmykcolor Al1660-7de: 110322
In-out: Grafico Al66 conformemente a grafico T R8-09 Input: rgh/cmy0/000n/w set...
Y contrasto visibile Y\:YN=88,9:5;YN-gamma 3,75 to <7,5 Output:->rgbge setrgbcolor
2 c M Y o) L v

Al66/AI66LONA.PDF /.PS15/24,gb/cmy0/000n/wsrgbge

CvyN4 (18:1):gp=1,000;gN=1,428

http://farbe.li.tu-berlin.de/A166/A166FOPX_CYN4 3.PDF /.PS
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F: linearizzazione 3DA166/A166L FONX.PDF /.PS nel file (F)

“J Immetere y uscita: Television Luminous System TLS38a : .
, ) " ORS20a; adattato (a) dati CIELAB TLS38a; adattato (a) dati CIELAB
Dati del dispositivo (d) o H* o L*=L* ga*a b*s C*apd*apa L*=L* ga*a  b*; C*zpah*
colori elementari (e): ROOY_100_10Q 48.4 66.1 40.2 77.3 ' , 58.7 584 317 66.5
HIC* o R25Y_100_10p 56.8 48.0 50.5 69.6 i 929 -18.170.8 73.0
codice di tonalita per i colori R50Y_100_109 68.6 25.0 63.9 68.6 i 85.1 -68.560.0 91.1
el s Y006 1007100 90.2 0.6 B8z 667 e 466 445 765 887
* . —J. . . . . - . .
Hi R00Ye R25Ye, .. BTSR: Y25G_100_109 83.2 -18.479.9 81.9 M ', 63.7 759 -48.2 89.9
Y50G_100_109 73.3 -31.7 62.7 70.2 i 379 00 00 00
Y75G_100_10Q 62.0 —-49.7 43.2 65.8 %Gamma i 954 00 00 00
G00OB_100_109 55.8 -65.2 33.8 73.4 Urral = 71 i 39.9 58.7 279 65.0
G25B_100_10Q 59.3 -50.3 -9.0 51.0 rel =71 ‘ 812 -28 715 716
G50B_100_109 63.0 -30.5 -42.0 51.9 %Regularita i 52.2 -42.413.6 445
G75B_100_109 45.7 -5.7 -44.6 44.9 g*H,rel = 26 B, 305 14 -46.4 464
BOOR_100_109 27.5 25.9 -47.3 53.9 g*C,rel = 45
B25R_100_109 38.3 52.6 -28.5 59.8
B50R_100_109 49.5 73.5 -9.0 74.0
B75R_100_109 48.9 69.3 129 704
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Grafico Al66 conformemente a grafico THE R8-09 Input: rgh/cmy0/000n/w set...
~ cerchio delle tinte a 16 pasgrafico conformemente@IN 33872-5 Output:->rgbge setrgbcolor
6 C M Y [0] L \Y

Al66/AI66LONA.PDF /.PS16/24rgb/cmy0/000n/wergbya CyN3 (9:1): gp=1,000;0N=1,600 http://farbe.li.tu-berlin.de/A166/A166FOPX_CYN3 1.PDF /.PS
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F: linearizzazione 3MA166/A166L FONX.PDF /.PS nel file (F)

ol

Il

Accordo con tinte elementari (Si/No decisione)
L’esempio di layout: Accordo con les tinte elementari.

Discriminability di colori con 16 tonalita (Si/No decisione)
L’esempio di layout: Discriminability di colori con 16 tonalita.

Ci sono quatro tonalita elementari su ogni pagina: Ci sono quatro tonalita elementari su ogni pagina: g 8
Ross0Rg, Giallo Yg, VerdeGg € BluBg RossORg, Giallo Yg, VerdeGg e BluBe. T E
| dati di input 1 0 0 possono produrre: RoRs0 | dati di input 1 0 0 possono produrre: RoSs0 N=}
| dati di input 0 1 O possono produrre: Vefge | dati di input 0 1 0 possono produrre: Vef@g >
| dati di input 0 0 1 possono produrre: Hy | dati di input 0 0 1 possono produrre: By. o @®
| dati di input 0 1 1 possono produrre: Giaflg | dati di input 0 1 1 possono produrre: Giaflg (3D E'
Le tonalita elementari Ros$ e VerdeGg Four hue steps are between: - @
devono individuare sul piano orizzontale asse. RossORe € GialloYg, , Giallo Yg e VerdeGe. @D R
=
Le tonalita elementari Giall¥g e BluBg VerdeGee BIU_E_;E’ BluBee ROSSFR@ ) ] — 8 |
devono individuare sul piano orizzontale asse Questo test utilizza un cercio dei colori con tonallith 20% ©
i i dei colori Aliits Tutti 16 tonalita di colore deve essere distinguibile] 3 8
Questo test utilizza un cercio dei colori con 16 tonallity Per questa provaon & necessario: el 8
No. 00 e 08 dovrebbe essere RoRse VerdeGe. 1. Tutte e 16 differenze sono visivamente ugale. ch
No. 04 e 12 dovrebbe essere Giafloe BluBe. 2. Tonos colores elementales localizar en 00, 04, (8 y 8!2:2
Sono n. 00, 04, 08 e 12 i quatro tonalita elementdrg, Ye, Ge € Be? sottolineto:Si/No Soro tutti a 16 colori con i 16 tonalita di colore distinguible? sottolineto:Si/No & 3
Solo nel caso del "No™: Solo nel caso del "No": =X
Rosso elementaR; € la tonalita fase n. (e. g. 00, 01, 15) ........ (né giallastro nébluastro) Il colori delle due fasi di tinta n. (e. g. 00 e 01) "............... no sono distiguishable. 8 o
Giallo elementarlye € la tonalita fase n. (e. g. 04, 03, 05) ........ (né rossastro né verdastrg) Il colori delle due fasi di tintan. (e. g. 11 e 12) "............... no sono distiguishable. T2
Verde elementaiG, € la tonalita fase n. (e. g. 08, 07, 09) ........ (né giallastro nébluastro) Il colori delle due fasi di tintan. (e. g. 12 e 13) ".............. no sono distiguishable. c 5 °
Blu elementarBg € la tonalita fase n. (e. g. 12, 11, 13) ........ (né rossastro né verdastro) Lista delle altre coppie: ........ T
Risultato: Dei quatro tonalita elementari (e. g. tre) ......... sono nella posizione prevista. Risultato: Del 16 differenze di tonalita sono (e.g. 13) ......... differenze visibili. Q. )>
la parte 1, Al660-3de: 110401 la parte 2, Al661-3de: 110401 % ;
Documentazione del formato file, hardware e software per il test: Documentazione del colore-vision proprieta di valutatori per la valutatione visiva © —
File PDF: 1l \{aluatore ha lanormale visione dei colori secundq una prova: sottol?neare: S?/No ‘ \9<-’ =~
http:/farbe.i.tu-berlin.de/Al66/AI66FOPX_CYN3_1.PDF sottolineare: Si/No sia secondo DIN 61601996 con Anomaloskoplagel sottolineare: Si/sconosciuto -~ J
File PS: 0 con Ia} prova ‘graﬁca u_tlllzza_ndo punti di colore secdstihara sottol!neare. S!/sconosc!uto —
http://farbe.li tu-berlin.de/AI66/AI66FOPX_CYN3_1.PS sottolineare: Si/No 0 testati con, Si prega i SPECIare: .................. e sottolineare: Si/sconosciuto|  Q ’
Utilizzate il sistema operativo del computer: Pa@ Iq vaIu_ta2|c_>ne visiva dell output di rponltor (m_onltor, proiettore datl)‘ _ _ '8
undo di Windows/Mac/Unix/altri e versioni: : Ufficio illuminazione sul posto di lavoro € la luce diuma (offuscato/nord cielo)sottolineare: Si/No c
) i\ ) R R B R . FilePDF:  http://farbelli.tu-berlin.de/A166/A166FOPX_CYN3_3.PDF sottolineare: Si/No —
Questa valutazione € per I'uscita: evidenziare: monitor/projettore dati/stampante FilePS: http://farbe.li.tu-berlin.de/AI66/AI66FOPX_CYN3_3.PS sottolineare: Si/No Q.
Modello di periferica, il driver e la versione in UsO:...................... Fig. A74e gamma del contrasto:(>F:0) (F:0) (E:0) (D:0) (C:0) (A:0) (9:0) (7:0) (5:0) (3:0) (<3:0) »n =
uscita con file PDF/PS: sottolinear e: file PDF/PS confronta standard output di stampa in base a ISO/IEC 15775 con la gammasetfolineare: Si/No & c
Per I’uscita con PDF file AI66FOPX_CYN3_1.PDF Nota: in uffici di luce del diorno la gamme del contrasto & spesso: 3 w
entrambi i file PDF transferimento "download, copy" a dispositivo PDF sul display tra: >F:0 e E:0 (monitor), D:0 e 3:0 (proiecttore dati) S 3
o con il sistema di computer interpretazidésplay-PDF": Solo per la facoltativa specifica colorimetrica con uscita del PDF/PS file ]
o con il software. e. g. Adobe-Reader/-Acrobat e versione:... FilePDF:  http://farbe.li.tu-berlin.de/AI66/A166FOPX_CYN3_3.PDF ®
o con il software e. g. Ghostscript € VErsion€:.........ccocveeevevreeennenn Fig. A7de sottolineare: Si/No >
Per I'uscita con PSfile AI66FOPX_CYN3_1.PS FilePS: http://farbe.li tu-berlin.de/AI66/AI66FOPX_CYN3_3.PS o
entrambi i file PS transferimento "download, COpy" a dISpOS|t|VO PS..oo e Fig. A7ge o sottolineare: Si/No .
o con il sistema di computer interpretazidﬁ}iqjlay-PS": ................................. misurazione del colore e la specifica per: 8
Standard CIE illuminante D65, 2 grado osservatore, CIE geometrica 45/0: sottolineare: Si/No o
Si No, dare altri parametri: .........cccocoevevieeiniieenieeenns (o]
Specifica colorimetrico per 17 passagi di coloréhttp://farbe.li.tu-berlin.de/fOE70/OE70L INP.PDF _|l
Scambio di dati CIELAB in filenttp://farbe.li.tu-berlin.de/AI82/A182LONP.TXT e trans- =
ferimento di file PS AI82LONP.PS (=.TXT) per il file PDF AI82LONP.PDF sottolineare: Si/No Q.Ji
Si No, si prega di descrivere un altro metodo: ........ccccceevviveeviieeenieennn c

la parte 3, Al660-7de: 110401

la parte 4, Al661-7de; 110401

____m

Input: rgh/cmy0/000n/w set...

Form A: Grafico Al66 conformemente a grafico Ciie R8-09
_ cerchio delle tinte a 16 pasgrafico conformemente@IN 33872-5 Output:->rgbge setrgbcolor
Y 0] L Vv

C M

|co

Al66/AI66LONA.PDF /.PS17/24,gb/cmy0/000n/wergbge

CyN3 (9:1):gp=1,000;9N=1,600

http://farbe.li.tu-berlin.de/A166/A166FOPX_CYN3 2.PDF /.PS
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F: linearizzazione 3MA166/A166L FONX.PDF /.PS nel file (F)
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laparte 1,

[CLEEY]

000 n*
setcmyk

ON=1,600

N. e

codige Hex
*—|*

|4 _|CIELAB,r

(EEWY)]

W yscita

6

W:destinati 0,000

000

laparte 3, Fig. A7de: 16 equidistant&* grigio passi; PS operatdy:0 0 n* setcmykcolor

4 s

A1660-3de: 110402

laparte 2,

0,067
0,013

0,133
0,039

0,200
0,076

0,267
0,120

0,333
0,172

0,400
0,230

0,467
0,295

0,533
0,365

In-out: Grafico AI66 conformemente a grafico TH R8-09
Y contrasto visibile Y\y:YN=88,9:10;YN-gamma 7,5 to <15
C M Y 6]

Alobl-3de: 110402

L*/Ygestinati 37,9/10,0 41,8/12,3 45,6/15,0 49,4/17,9 53,2/21,3 57,1/25,0 60,9/29,1 64,7/33,7 68,6/38,8 72,4/44,3 76,2/50,3 80,0/56,8 83,9/63,9 8717915 99,4/88,5

==
€| =@
(e
S =
S =
go .
52 |l LAB'« I* out LAB* o LAB* et AE* allusica S1 Per l'uscita linearizzada dei 16 passaggi di gridio nella Fig, A7
S 3 |t 379 000 000 000 37,98 000 000 000 000 000 001 Specificatione secondo * (dash-sell rdinat Fagaiun P
o = |2 4181 000 000 000 3832 000 000 000 000 349 ISO/IEC 15775 Allegato G W 1,007 ( e e_) coo a(?sp.er aggiungere
O |3 4564 000 000 002 3923 0,00 000 000 000 640 €DIN 33866-1 Allegato G W ot I'uscita linearizzato con il display
N (%-8 4 4947 000 000 004 4068 000 000 -8 000 000 878 W outpu reale riflesso in ufficio;
gs 5 5329 000 000 008 4264 000 000 -10, 000 000 1065 output uscita (positiv P) accendisigari
D [6 5712 000 000 012 4510 000 000 -12, 000 000 1202 " o 0.625 s
% g 7 6095 000 000 017 4805 000 000 -12, 000 000 1290 0,75T W™ ourput = [Winpu] 4
== |8 6478 000 000 023 5148 000 000 -13, 000 000 1330 7/,
= /
Q& |9 6861 000 000 030 5537 000 000 -13, 000 000 1323
g o |107244 000 000 037 5974 000 000 -12, 000 000 1269
=R [117626 000 000 046 6456 0,00 000 -11, 000 000 11,70 050+
\% E’ :_3 12 80,09 000 000 055 6983 000 000 -10, 0,00 0,00 1025 ’ *7 (Stelle~dash) coordinate
1 . .
U% 138392 000 000 065 7556 000 0,00 000 00083 _ _ della produzione reale con display
@ T [148.75 000 000 076 8173 000 000 000 o000 601 Significa differenza di : . . . i
= PR : reale riflessione in ufficio stanzza;
S'Gy  |159158 000 000 087 8335 000 000 -3, 000 000 322 luminosita (16 passi) N )
o O [169541 000 000 100 9541 000 000 000 000 000 001 AE*cigap =8,3 0,251 pit scuro (negativo N) output
, _ 1,600
%Jj 17 37,98 000 000 000 37,98 000 000 000 000 000 0,01 WX ouout = [WHinpu]
O [185234 000 000 007 4210 000 000 -10, 000 000 10,23
IO R . . /o
ST [w6se0 000 000 026 5337 000 000 13 000 oo 1332 Significa differenza di W¥iout
_8—| 208105 000 000 057 7122 000 000 -9, 000 000 98 luminosita (5 passi) - . . . . )
o EZ 219541 000 000 100 9541 000 000 000 000 000 00L AL* gL ag = 6,6 N 0,00 , ! ! ! ! 1
o Colore medio indice di riproduzione:R*,, ,, = 63,5 N 0,07 0,25 0,50 0,75 1,00 W
@ s
=
<
o
2
5
&
>
m
I
_|
<

0,600
0,441

0,667
0,523

0,733
0,608

0,800
0,699

0,867 0,933
0,795 0,894

Al1660-7de: 110402

Input: rgh/cmy0/000n/w set... t

1,000
1,000
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Al66/AI66LONA.PDF /.PS18/24,gb/cmy0/000n/wsrgbge

CyN3 (9:1):gp=1,000;9N=1,600

Output:->rgbge setrgbcolor
L \Y
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F: linearizzazione 3A166/A166L FONX.PDF /.PS nel file (F)

\J
\ Immetere y uscita: Television Luminous System TLS52a

, . » ORS20a; adattato (a) dati CIELAB TLS52a; adattato (a) dati CIELAB
Dati del dispositivo (d) o H* o L*=L* ga*a b*s C*apd*apa L*=L* qa*a  b*as C*apah*apa
colori elementari (e): ROOY_100_10Q 48.4 66.1 40.2 77.3 , 655 450 20.9 49.7

HIC* o R25Y 100 109 56.8 48.0 50.5 69.6 , 93.3 -15.656.2 58.3
codice di tonalita per i colori R50Y_100_109 68.6 25.0 63.9 68.6 i 86.5 -56.346.5 73.0
questa pagina: V0061007100 902 0.6 862 887 Mo 671 206 _50.4 68

* . —J. . . . . - . .

UG CLE CRna Y25G_100_10p 83.2 -18.479.9 81.9 Me. 69.2 60.9 -39.5 72.6

Y50G_100_10p 73.3 -31.7 62.7 70.2 , 520 0.0 00 0.0
Y75G_100_10Q 62.0 -49.7 43.2 65.8 %Gamma , 954 0.0 00 0.0
GOOB_100_10p 55.8 -65.2 33.8 73.4 N ‘ 39.9 58.7 279 65.0
G25B_100_10Q 59.3 -50.3 -9.0 51.0 u fe"42,\ 812 -28 715 716
-30.5 -42.0 51.9 %Regularita ‘ 522 -42.4136 445
-5.7 -44.6 44.9 g*H,rel =29 , 30.5 1.4 -46.4 46.4
25.9 -47.3 53.9 9*Crel = 47
52.6 -28.5 59.8
735 -9.0 74.0
69.3 129 70.4
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Grafico Al66 conformemente a grafico THE R8-09 Input: rgh/cmy0/000n/w set...
~ cerchio delle tinte a 16 pasgrafico conformemente @IN 33872-5 Output:->rgbge setrgbcolor
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F: linearizzazione 3MA166/A166L FONX.PDF /.PS nel file (F)

ol

Il

Accordo con tinte elementari (Si/No decisione)
L’esempio di layout: Accordo con les tinte elementari.

Discriminability di colori con 16 tonalita (Si/No decisione)
L’esempio di layout: Discriminability di colori con 16 tonalita.

Ci sono quatro tonalita elementari su ogni pagina: Ci sono quatro tonalita elementari su ogni pagina: g (3
Ross0Rg, Giallo Yg, VerdeGg € BluBg RossORg, Giallo Yg, VerdeGg e BluBe. T E
| dati di input 1 0 0 possono produrre: RoRs0 | dati di input 1 0 0 possono produrre: RoSs0 N=}
| dati di input 0 1 O possono produrre: Vefge | dati di input 0 1 0 possono produrre: Vef@g >
| dati di input 0 0 1 possono produrre: Hy | dati di input 0 0 1 possono produrre: By. o @®
| dati di input 0 1 1 possono produrre: Giaflg | dati di input 0 1 1 possono produrre: Giaflg (3D E'
Le tonalita elementari Ros$ e VerdeGg Four hue steps are between: - @
devono individuare sul piano orizzontale asse. RossORe € GialloYg, , Giallo Yg e VerdeGe. @D R
=
Le tonalita elementari Giall¥g e BluBg VerdeGee BIU_E_;E’ BluBee ROSSFR@ ) ] — 8 |
devono individuare sul piano orizzontale asse Questo test utilizza un cercio dei colori con tonallith 20% ©
i i dei colori Aliits Tutti 16 tonalita di colore deve essere distinguibile] 3 8
Questo test utilizza un cercio dei colori con 16 tonallity Per questa provaon & necessario: el 8
No. 00 e 08 dovrebbe essere RoRse VerdeGe. 1. Tutte e 16 differenze sono visivamente ugale. ch
No. 04 e 12 dovrebbe essere Giafloe BluBe. 2. Tonos colores elementales localizar en 00, 04, (8 y 8!2:2
Sono n. 00, 04, 08 e 12 i quatro tonalita elementdrg, Ye, Ge € Be? sottolineto:Si/No Soro tutti a 16 colori con i 16 tonalita di colore distinguible? sottolineto:Si/No & 3
Solo nel caso del "No™: Solo nel caso del "No": =X
Rosso elementaR; € la tonalita fase n. (e. g. 00, 01, 15) ........ (né giallastro nébluastro) Il colori delle due fasi di tinta n. (e. g. 00 e 01) "............... no sono distiguishable. 8 o
Giallo elementarlye € la tonalita fase n. (e. g. 04, 03, 05) ........ (né rossastro né verdastrg) Il colori delle due fasi di tintan. (e. g. 11 e 12) "............... no sono distiguishable. T2
Verde elementaiG, € la tonalita fase n. (e. g. 08, 07, 09) ........ (né giallastro nébluastro) Il colori delle due fasi di tintan. (e. g. 12 e 13) ".............. no sono distiguishable. c 5 °
Blu elementarBg € la tonalita fase n. (e. g. 12, 11, 13) ........ (né rossastro né verdastro) Lista delle altre coppie: ........ T
Risultato: Dei quatro tonalita elementari (e. g. tre) ......... sono nella posizione prevista. Risultato: Del 16 differenze di tonalita sono (e.g. 13) ......... differenze visibili. Q. )>
la parte 1, Al660-3de: 110481 la parte 2, Al661-3de: 110481 % ;
Documentazione del formato file, hardware e software per il test: Documentazione del colore-vision proprieta di valutatori per la valutatione visiva © —
File PDF: 1l \{aluatore ha lanormale visione dei colori secundq una prova: sottol?neare: S?/No ‘ \9<-’ =~
http://farbe.i.tu-berlin.de/Al66/AI66FOPX_CYN2_1.PDF sottolineare: Si/No sia secondo DIN 61601996 con Anomaloskoplagel sottolineare: Si/sconosciuto -~ J
File PS: 0 con Ia} prova ‘graﬁca u_tlllzza_ndo punti di colore secdstihara sottol!neare. S!/sconosc!uto —
http://farbe.li tu-berlin.de/AI66/AI66FOPX_CYN2_1.PS sottolineare: Si/No 0 testati con, i prega di SPECifare: .........o....ccoewv... e sottolineare: Si/sconosciuto|  Q ’
Utilizzate il sistema operativo del computer: Pa@ Ig vaIu_tazm_me visiva deII’ogtput di rponltor (m_onltor, proiettore datl)‘ _ _ '8
undo di Windows/Mac/Unix/altri e versioni: : Ufficio illuminazione sul posto di lavoro € la luce diuma (offuscato/nord cielo)sottolineare: Si/No c
) i\ ) R R B R . FilePDF:  http://farbelli.tu-berlin.de/A166/A166FOPX_CYN2_3.PDF sottolineare: Si/No —
Questa valutazione € per I'uscita: evidenziare: monitor/projettore dati/stampante FilePS: http://farbe.li.tu-berlin.de/AI66/AI66FOPX_CYN2_3.PS sottolineare: Si/No Q.
Modello di periferica, il driver e la versione in UsO:...................... Fig. A74e gamma del contrasto:(>F:0) (F:0) (E:0) (D:0) (C:0) (A:0) (9:0) (7:0) (5:0) (3:0) (<3:0) »n =
uscita con file PDF/PS: sottolinear e: file PDF/PS confronta standard output di stampa in base a ISO/IEC 15775 con la gammasetfolineare: Si/No & c
Per I’uscita con PDF file AI66FOPX_CYN2_1.PDF Nota: in uffici di luce del diorno la gamme del contrasto & spesso: 3 w
entrambi i file PDF transferimento "download, copy" a dispositivo PDF sul display tra: >F:0 e E:0 (monitor), D:0 e 3:0 (proiecttore dati) S 3
o con il sistema di computer interpretazidésplay-PDF": Solo per la facoltativa specifica colorimetrica con uscita del PDF/PS file ]
o con il software. e. g. Adobe-Reader/-Acrobat e versione:... FilePDF: http://farbe.li.tu-berlin.de/AI66/A166FOPX_CYN2_3.PDF ®
o con il software e. g. Ghostscript € VErsion€:.........ccocveeevevreeennenn Fig. A7de sottolineare: Si/No >
Per I'uscita con PSfile AI66FOPX_CYN2_1.PS FilePS: http://farbe.li.tu-berlin.de/AI66/AI66FOPX_CYN2_3.PS o
entrambi i file PS transferimento "download, COpy" a dISpOS|t|VO PS..oo e Fig. A7ge o sottolineare: Si/No .
o con il sistema di computer interpretazidﬁ}iqjlay-PS": ................................. misurazione del colore e la specifica per: 8
Standard CIE illuminante D65, 2 grado osservatore, CIE geometrica 45/0: sottolineare: Si/No o
Si No, dare altri parametri: .........cccocoevevieeiniieenieeenns (o]
Specifica colorimetrico per 17 passagi di coloréhttp://farbe.li.tu-berlin.de/fOE70/OE70L INP.PDF _|l
Scambio di dati CIELAB in filenttp://farbe.li.tu-berlin.de/AI82/A182LONP.TXT e trans- =
ferimento di file PS AI82LONP.PS (=.TXT) per il file PDF AI82LONP.PDF sottolineare: Si/No Q.Ji
Si No, si prega di descrivere un altro metodo: ........ccccceevviveeviieeenieennn c

la parte 3, Al660-7de: 110481

la parte 4, Al661-7de; 110481

____m

Input: rgh/cmy0/000n/w set...

Form A: Grafico Al66 conformemente a grafico Ciie R8-09
_ cerchio delle tinte a 16 pasgrafico conformemente@IN 33872-5 Output:->rgbge setrgbcolor
Y 0] L Vv

C M

|co

Al66/AI66LONA.PDF /.PS20/24,gb/cmy0/000n/wsrgbge

CyN2 (4,5:1):gp=1,000;0N=1,818 http://farbe.li.tu-berlin.de/Al166/A166FOPX_CYN2_2.PDF/.PS
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AE* all'usica S1

oo1 Specificatione secondo
273 ISO/IEC 15775 Allegato G
512 eDIN 33866-1 Allegato G
7,15
8,79
10,04
10,90
11,35
11,40
11,03
10,25
9,05
743
5,38
2,90
0,01
0,01
8,42
1143 Significa differenza di
869 luminosita (5 passi)
0,01 AL* CIELAB = 5,7

o

Significa differenza di
luminosita (16 passi)
AE* cigipg = 7,1

Colore medio indice di riproduzione:R*, ., = 68,8
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laparte 3, Fig. A7de: 16 equidistant&* grigio passi; PS operatdy:0 0 n* setcmykcolor
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A1660-3de: 110482

Per l'uscita linearizzada dei 16 passaggi di gridio nella Fig, A7
W 1.00+ * (dash-stelle) coordinates per raggiungere
PR (4

o l'uscita linearizzato con il display
W™ output i i icio:
W ou reale riflesso in ufficio; r,
eupst | uscita (positiv P) accendisigari,, #7,
, /
0,751 W*output = [W*input] 0,550 /// Y
7/, //
s /
4 /
0,501
/
/7

/ (stelle-dash) coordinate

/ della produzione reale con display
V4 reale riflessione in ufficio stanzza,
piu scuro (negativo N) output

/

Sd'/ LX1'Vv4071991V/991V-T0E06T0Z-dN L SUOIZLJSI

w*' output = [W*input] 1’818
W*input
N 0,00 t t i
N 0,07 0,25 0,50 0,75 1,00 W
laparte 2, AT661-3de: 110482

L*/Ygestinati 52,0/20,1 54,9/22,8 57,8/25,7 60,6/28,9 63,5/32,2 66,4/35,9 69,3/39,8 72,2/44,0 75,1/48,5 78,0/53,3 80,9/58,3 83,8/63,7 86,7/69,4 2HMIB4 99,4/88,5

[CLENEY]

edwess Ip 1ndino 18 Aejdsip 1p 1ndino,|jap einsiw €| Jad auonedljddy

0,067
0,007

0,133
0,025

0,200
0,053

0,267
0,090

0,333
0,135

0,400
0,189

0,467
0,250

0,533
0,318

In-out: Grafico AI66 conformemente a grafico TH R8-09
Y contrasto visibile Yy:YN=88,9:20;YN-gamma 15 to <30
C M Y 6]

0,600
0,395

Input: rgh/cmy0/000n/w set...
Output:->rgbge setrgbcolor
L \Y

0,667
0,478

0,733
0,568

0,867 0,933
0,771 0,881

AI1660-7de: 110482

1,000
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9p02 :vjeusew gNl

veyl=

Al66/AI66LONA.PDF /.PS21/24,gb/cmy0/000n/wsrgbge

CyN2 (4,5:1):gp=1,000;0N=1,818 http://farbe.li.tu-berlin.de/Al166/A166FOPX_CYN2_3.PDF/.PS
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F: linearizzazione 3A166/A166L FONX.PDF /.PS nel file (F)

\J
\ Immetere y uscita: Television Luminous System TLS70a

, . » ORS20a; adattato (a) dati CIELAB TLS70a; adattato (a) dati CIELAB
Dati del dispositivo (d) o H* o L*=L* ga*a b*s C*apd*apa L*=L* ga*a  b*; C*zpah*
colori elementari (e): ROOY_100_10Q 48.4 66.1 40.2 77.3 , 764 262 105 283

HIC* ¢ R25Y_100_10Q 56.8 48.0 50.5 69.6 , 93.9 -10.7 346 36.2
codice di tonalita per i colori R50Y_100_109 68.6 25.0 63.9 68.6 i 89.3 -35.827.6 45.2
questa pagina V006100100 902 06 882 867 Mo 021 157 356 389

* . —J. . . . . - . .

U CIE R Y25G_100_10p 83.2 -18.479.9 81.9 Me. 785 375 -25.2 452

Y50G_100_10p 73.3 -31.7 62.7 70.2 , 69.7 00 00 0.0
Y75G_100_10Q 62.0 -49.7 43.2 65.8 %Gamma , 954 0.0 00 0.0
GOOB_100_109 55.8 -65.2 33.8 73.4 N ‘ 39.9 587 27.9 65.0
G25B_100_10Q 59.3 -50.3 -9.0 51.0 u fe"ls,\ 812 -28 715 716
-30.5 -42.0 51.9 %Regularita ‘ 522 -42.4136 445
-5.7 -44.6 44.9 g*H,rel = 33 , 30.5 1.4 -46.4 46.4
25.9 -47.3 53.9 9*C,rel = 51
52.6 -28.5 59.8
735 -9.0 74.0
69.3 129 70.4
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Grafico Al66 conformemente a grafico THE R8-09 Input: rgh/cmy0/000n/w set...
~ cerchio delle tinte a 16 pasgrafico conformemente @IN 33872-5 Output:->rgbge setrgbcolor
6 C M Y (0] L Vv

Al66/AI66LONA.PDF /.PS22/24,gb/cmy0/000n/wergbge CyN1 (2,25:1):gp=1,000,gn=2,105 _http://farbeli.tu-berlin.de/AI66/AI66FOPX_CYNL LPDF/.PS
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F: linearizzazione 3MA166/A166L FONX.PDF /.PS nel file (F)
Accordo con tinte elementari (Si/No decisione) Discriminability di colori con 16 tonalita (Si/No decisione)

o < L’esempio di layout: Accordo con les tinte elementari. L’esempio di layout: Discriminability di colori con 16 tonalita. o
ok 8 Ci sono quatro tonalita elementari su ogni pagina: Ci sono quatro tonalita elementari su ogni pagina: g (]
3= Ross0Rg, Giallo Yg, VerdeGg € BluBg RossORg, Giallo Yg, VerdeGg e BluBe. =i~
g = | dati di input 1 0 0 possono produrre: RoRs0 | dati di input 1 0 0 possono produrre: RoSs0 N=}
N | dati di input 0 1 O possono produrre: Vef@e | dati di input 0 1 0 possono produrre: Vef@g Q>
o Q. | dati di input 0 O 1 possono produrre: Hy I dati di input 0 0 1 possono produrre: By o @®
= § | dati di input 0 1 1 possono produrre: Giaflg | dati di input 0 1 1 possono produrre: Giaflg (3D E'
T Le tonalita elementari Ros$ e VerdeGg Four hue steps are between: - @
g g devono individuare sul piano orizzontale asse. RossORe € GialloYg, , Giallo Yg e VerdeGe. @D R

=

M 02 Le tonalita elementari Giall¥e e BluBg VerdeGee BIU_E_;E’ BluBee ROSSFRe' ) ] — 8
>3 devono individuare sul piano orizzontale asse Questo test utilizza un cercio dei colori con tonallita 20 8
o i i dei colori 6 tondllita Tutti 16 tonalita di colore deve essere distinguibile] 3 &
Ao Questo test utilizza un cercio dei colori con 16 tonallity Per questa provaon & necessario: el 8
E ) No. 00 e 08 dovrebbe essere RoRse VerdeGe. 1. Tutte e 16 differenze sono visivamente ugale. ch
=5 No. 04 e 12 dovrebbe essere Giafloe BluBe. 2. Tonos colores elementales localizar en 00, 04, (8 y 8!2:2
% g_ Sono n. 00, 04, 08 e 12 i quatro tonalitd elementdRi, Ye, Ge € Be? sottolineto:Si/No Soro tutti a 16 colori con i 16 tonalita di colore distinguible? sottolineto:Si/No & 3
@ @ Solo nel caso del "No™ Solo nel caso del "No™ o >
= Rosso elementaR; € la tonalita fase n. (e. g. 00, 01, 15) ........ (né giallastro nébluastro) Il colori delle due fasi di tinta n. (e. g. 00 e 01) "............... no sono distiguishable. c o
c> Giallo elementarlye € la tonalita fase n. (e. g. 04, 03, 05) ........ (né rossastro né verdastrg) Il colori delle due fasi di tintan. (e. g. 11 e 12) "............... no sono distiguishable. T2

Y o2 Verde elementaiG, € la tonalita fase n. (e. g. 08, 07, 09) ........ (né giallastro nébluastro) Il colori delle due fasi di tintan. (e. g. 12 e 13) ".............. no sono distiguishable. c 5
@ % Blu elementarBg € la tonalita fase n. (e. g. 12, 11, 13) ........ (né rossastro né verdastro) Lista delle altre coppie: ........ T
= Risultato: Dei quatro tonalita elementari (e. g. tre) ......... sono nella posizione prevista. Risultato: Del 16 differenze di tonalita sono (e.g. 13) ......... differenze visibili. Q. )>
';33_ 3 la parte 1, Al660-3de: 110561 la parte 2, Al661-3de: 110561 % ;
Q J_> Documentazione del formato file, hardware e software per il test: Documentazione del colore-vision proprieta di valutatori per la valutatione visiva © —
g % File PDF: Il valuatore ha lanormale visione dei colori secundo una prova: sottolineare: Si/No \9<-’ =~
= http://farbe.li tu-berlin.de/Al66/A166FOPX_CYNZ_1.PDF sottolineare: Si/No sia secondo DIN 61601996 con Anomaloskoplagel sottolineare: Si/sconosciuto -~ J

© r File PS: 0 con Iq prova _graflca u_tlllzza_ndo punti di colore secdstihara sottol!neare. S!/sconosc!uto —

o == http://farbe.li tu-berlin.de/AI66/AI66FOPX_CYN1 1.PS sottolineare: Si/No 0 testati con, i prega di SPECifare: .........o....ccoewv... e sottolineare: Si/sconosciuto|  Q
@ Utilizzate il sistema operativo del computer: Pa@ Iq vaIu_ta2|c_>ne visiva deII’ogtput di rponltor (m_onltor, proiettore datl)‘ _ _ '8
o ndo di Windows/Mac/Unix/altri e versioni- : Ufficio illuminazione sul posto di lavoro € la luce diuma (offuscato/nord cielo)sottolineare: Si/No c
o u 1 Windows/Mac/unixialiil € VErSIon-..................... e : _ FilePDF:  http://farbeli.tu-berlin.de/AI66/AI66FOPX_CYN1 3.PDF sottolineare: SifNo -
= Questa valutazione € per I'uscita: evidenziare: monitor/projettore dati/stampante FilePS: http://farbe.li.tu-berlin.de/AI66/AI66FOPX_CYN1_3.PS sottolineare: Si/No Q.

e Modello di periferica, il driver e la versione in uUso:...................... Fig. A74e gamma del contrasto:(>F:0) (F:0) (E:0) (D:0) (C:0) (A:0) (9:0) (7:0) (5:0) (3:0) (<3:0) »n =
o uscita con file PDF/PS: sottolineare: file PDF/PS confronta standard output di stampa in base a ISO/IEC 15775 con la gammaskifolineare: Si/No & C
@ Per I’uscita con PDF file AI66FOPX_CYN1_1.PDF Nota: in uffici di luce del diorno la gamme del contrasto & spesso: 3 w
g entrambi i file PDF transferimento "download, copy" a dispositivo PDF sul display tra: >F:0 e E:0 (monitor), D:0 e 3:0 (proiecttore dati) S 3
2 o con il sistema di computer interpretazidésplay-PDF": Solo per la facoltativa specifica colorimetrica con uscita del PDF/PS file ]

L @ o con il software. e. g. Adobe-Reader/-Acrobat e versione:... FilePDF: http://farbe.li.tu-berlin.de/AI66/A166FOPX_CYN1_3.PDF ®
> ocon il software eg. Ghostscript e versione:........ccocovveereeerenenne Fig. A7de sottolineare: Si/No >
m Per I'uscita con PSfile AI66FOPX_CYN1_1.PS FilePS: http://farbe.li tu-berlin.de/AI66/AI66FOPX_CYN1_3.PS o
'I entrambi i file PS transferimento "download, COpy" a dISpOS|t|VO PS..oo e Fig. A7ge o sottolineare: Si/No .
— o con il sistema di computer interpretazidﬁ}iqjlay-PS": ................................. misurazione del colore e la specifica per: 8
< Standard CIE illuminante D65, 2 grado osservatore, CIE geometrica 45/0: sottolineare: Si/No o

Si No, dare altri parametri: .........cccocoevevieeiniieenieeenns (o]
Specifica colorimetrico per 17 passagi di coloréhttp://farbe.li.tu-berlin.de/fOE70/OE70L INP.PDF _|l
Scambio di dati CIELAB in filenttp://farbe.li.tu-berlin.de/AI82/A182LONP.TXT e trans- =
ferimento di file PS AI82LONP.PS (=.TXT) per il file PDF AI82LONP.PDF sottolineare: Si/No Q.Ji
Si No, si prega di descrivere un altro metodo: ........ccccceevviveeviieeenieennn
la parte 3, Al660-7de: 110561 la parte 4, Al661-7de; 110561
Form A: Grafico Al66 conformemente a grafico Ciie R8-09 Input: rgh/cmy0/000n/w set...
_ cerchio delle tinte a 16 pasgrafico conformemente@IN 33872-5 Output:->rgbge setrgbcolor -
6 c M Y o] L v 6

Al66/AI66LONA.PDF /.PS23/24,gb/cmy0/000n/wsrgb g CyN1 (2,25:1):gp=1,000,gn=2,105 _http://farbeli.tu-berlin.de/AI66/AI66FOPX_CYNL 2.PDF /.PS




ol

V L 6] Y M
http://farbe.li.tu-berlin.de/A166/AI66FONX.PDF /.PS; linearizzazione 3D, pagine 24/24

F: linearizzazione 3MA166/A166L FONX.PDF /.PS nel file (F)

*—|*
| _|CIELAB, r
(relativo)

W*destinati 0,000
W*uscita 000

_3-

laparte 3, Fig. A7de: 16 equidistant&* grigio passi; PS operatdy:0 0 n* setcmykcolor

0,067
0,003

0,133
0,014

0,200
0,033

0,267
0,062

0,333
0,098

0,400
0,145

== —.
cf = >0
D
oo < Q
0% 5 =
3= =35}
N QS
g-@_ I LAB* I* out LAB* o LAB* o AE* all'usica S1 Per l'uscita linearizzada dei 16 passaggi di gridio nella Fig, A7 =0
S 3 1 6969 000 000 000 6969 000 000 000 000 000 001 Specificatione secondo . . . , S -
T = |2 7141 000 000 000 6975 000 000 -1, 000 000 165 ISO/IEC 15775 Allegato G W 1,00T | (d‘_"‘Sh'_Ste”e_) Coord'nat°§ per raggiungere @ %
O = |3 7312 000 000 001 699 000 000 -3 000 000 315 €DIN 33866-1Allegato G Wt I'uscita linearizzato con il display 3 R
N (%-5’ 4 7483 000 000 002 7037 000 000 -4, 000 000 446 W output reale riflesso in ufficio; ° :8
gs 5 7655 0,00 000 005 70,99 000 000 -5 000 000 556 output uscita (positiv P) accendisiggp/ P ; 8
Q|6 7826 000 000 008 7184 000 000 -6 000 000 642 " o 0475, + /, > ®
-g 8 |7 7998 000 000 012 7293 000 000 -7, 000 000 704 0,751 W™ qutput = [Winputl // -/, // @ C.'j
== |8 8169 000 000 017 7428 000 000 -7, 000 000 740 ./, / 53
Q & |9 8341 000 000 024 759 000 000 -7, 000 000 7,50 / oo
g o 108512 000 000 031 7780 000 000 -7, 000 000 7,32 s / elex
=R [118683 000 000 030 7998 000 000 -6 000 000 685 050+ / o >
- = , 4 . c
y E S’ |128855 000 000 049 8245 000 000 -6 000 000 609 /7 / (stelle-dash) coordinate = g
U% 139026 000 000 060 8522 000 000 -5 000 000 504 _ _ / della produzione reale con display |S &
@ T [149198 000 000 072 8830 000 000 3, 000 000 367 Significa differenza di : . . . i T
= PN : reale riflessione in ufficio stanzza; |2y
S'Gy 159369 000 000 085 9169 000 000 -1, 000 000 199 luminosita (16 passi) 7/ N ) o
0 O |[169541 000 000 100 9541 000 000 000 000 000 001 AE*cigap =4,6 0,25- V4 pit scuro (negativo N) output & ;
, _ 2,105
%Jj 17 69,69 000 000 000 69,69 000 000 000 000 000 001 7’ W suiput = [Woinpul &7 'gs_) -
= |187612 000 000 004 7081 000 000 -5 000 000 530 2=
ST |82 000 000 020 7506 000 000 7. o000 oo 748 Significa differenza di W¥iout o (-%
E ] |208898 000 000 052 8311 000 000 -5 000 000 58 luminosita (5 passi) - . . . ) g
of =< |219541 000 000 1,00 9541 000 000 000 000 000 001 AL*gag = 3.7 N 0,00 7 ! ! ! 1 c
% Colore medio indice di riproduzione:R*,, ,, = 79,6 N 0,07 0,25 0,50 0,75 1,00 W S
ya
= laparte 1, A1660-3de: 110562 laparte 2, Albol-3de: 110562 5:
;_'_ —
_|
& & c
Q 2 %J
= 5
>
35 %*éY?est)man 69,6/40,3 71,4/42,7 73,1/453 74,8/48,0 765/50,7 78,2/53,6 79,9/56,6 81,6/59,7 83,4/62,9 851/66,2 86,8/69,6 88,5/73,2 90,2/76,8 SI6HAKE 98,4/88,5 o %
L @ absoluta ®
> 000 n* )
m setcmyk )
I ON=2,105 o
=0 . 2
codige Hex )

0,467
0,201

0,533
0,265

In-out: Grafico AI66 conformemente a grafico TH R8-09
Y contrasto visibile Yy:YN=88,9:40;YN-gamma 30 to <60
C M Y 6]

6

veyl=

0,600
0,341

0,667
0,426

0,733
0,520

0,800
0,625

0,867 0,933
0,740 0,864

Al1660-7de: 110562

Input: rgh/cmy0/000n/w set... -

Output:->rgbge setrgbcolor
L V

1,000
1,000

Al66/AI66LONA.PDF /.PS24/24,gb/cmy0/000n/wergb g

CynN1 (2,25:1):gp=1,000;gN=2,105 http://farbe.li.tu-berlin.de/Al166/A166FOPX_CYN1 3.PDF/.PS




